



ВЕДОТНИК

КОГАЛЫМСКИЙ

№90 (780)
11.11.2016 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВЫПЛАТЫ
КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ОКРУГА

2 СТР.

ГРАФИК ЛИЧНОГО
ПРИЕМА ДЕПУТАТОВ

3 СТР.

ФЕСТИВАЛЬ
«В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ»

5 СТР.

«НОЧЬ ИСКУССТВ - 2016»
В КОГАЛЫМЕ

6 СТР.

УРОКИ МУЖЕСТВА



ПОДРАСТАЮЩЕМУ ПОКОЛЕНИЮ

В канун профессионального праздника - Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации, ученики кадетских классов МБОУ «СОШ №7» приняли участие в традиционной ежегодной встрече с сотрудниками органов внутренних дел. Мероприятие было проведено в целях воспитания у подрастающего поколения патриотического сознания, любви и верности своему Отечеству, а также направлено на популяризацию службы в органах внутренних дел.

Начальник отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по городу Когалыму подполковник полиции Елена Адамова рассказала кадетам об условиях поступления в юридические вузы МВД России, а также подробно ответила на вопросы о критериях отбора на службу в органы внутренних дел.

Ветеран органов внутренних дел подполковник милиции в отставке Сергей Якунин ответил на вопросы учащихся о том, как сам пришел в органы внутренних

дел, что больше всего запомнилось за многолетнюю службу, какими профессиональными достижениями он гордится. Настоящим уроком мужества для ребят стал его рассказ о личном боевом пути - служебных командировках в горячие точки на Северном Кавказе. Кадеты смогли ознакомиться с образцами вооружения, с которым сотрудники ОМВД России выполняют задачи по охране общественного порядка в особых условиях.

- Кадетский класс формирует стержень характера, воинский дух, любовь и преданность своей стране, своему Отечеству, - обратился к когалымским кадетам Сергей Иванович. - Надеюсь, большинство из вас в будущем придут на службу в органы внутренних дел.

Кадеты, в свою очередь, поблагодарили сотрудников ОМВД за интересную беседу и попросили передать поздравления с профессиональным праздником всему личному составу сотрудников ОМВД по г. Когалыму.

НОВОСТИ

РОССИЯ

По итогам заседания президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам, которое 25 октября 2016 года провел председатель правительства РФ Дмитрий Медведев, принято решение утвердить следующие паспорта приоритетных проектов по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Здравоохранение»: «Совершенствование организации медицинской помощи новорожденным и женщинам в период беременности и после родов, предусматривающее в том числе развитие сети перинатальных центров в Российской Федерации» («Технологии и комфорт – матерям и детям»); «Совершенствование процессов организации медицинской помощи на основе внедрения информационных технологий» («Электронное здравоохранение»); «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Российской Федерации» («Развитие санитарной авиации»).

ХМАО-ЮГРА

На заседании правительства Югры, прошедшем под председательством губернатора автономного округа Натальи Комаровой, были рассмотрены предложения в программу «Сотрудничество» на 2017, а также 2018 и 2019 годы. «Согласно документу, внушительная статья вложений предусмотрена для выплат альтернативы права многодетных семей на использование бесплатных земельных участков», - подчеркнула глава региона. Оставшиеся средства пойдут на субсидирование транспортных перевозок, оказание специализированной медицинской помощи, а также другие, приоритетные с социальной точки зрения нужды. «Как и предложения в окружной бюджет на предстоящие три года, по изменению бюджета текущего года, программа «Сотрудничество» имеет социальную направленность, следующей нашей главной установкой на то, чтобы повысить качество жизни всех югорчан», - сказала Наталья Комарова.

КОГАЛЫМ

Руководитель когалымской общественной организации «Славянское содружество» Людмила Домбровская удостоена премии губернатора автономного округа «За вклад в развитие межэтнических отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Церемония вручения дипломов лауреатам ежегодной премии губернатора автономного округа состоялась 5 ноября в Ханты-Мансийске. Людмила Домбровская представила на конкурс обзор своей работы за два года по трем направлениям: в качестве руководителя общественной организации «Славянское содружество», как председатель совета лидеров национально-культурных объединений Когалыма, а также как музыкальный и художественный руководитель вокально-поэтической студии «Криница». Всего в этом году были удостоены премии 20 лауреатов, среди которых 10 представителей общественных организаций Югры и 10 общественных деятелей. Все они получили награды из рук заместителя губернатора Югры Алексея Забозлаева.

НОВОСТИ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР СРЕДСТВ ПОГОРЕЛЬЦАМ

В рамках благотворительной акции «Не оставайтесь равнодушными!» для оказания помощи пострадавшим в результате пожара в жилом доме по улице Фестивальная, 4, по инициативе городского Совета ветеранов и при поддержке Сбербанка России открыт специальный счет.

К участию в акции присоединились Администрация города и Дума города Когалыма. На помощь погорельцам перечислили средства глава Когалыма Николай Пальчиков, его заместители, председатель Думы города Когалыма Алла Говорищева, депутаты. Свой денежный вклад в поддержку погорельцев в размере однодневного заработка внесли работники Администрации города Когалыма.

- Когалымчан всегда отличали высокая гражданская активность и милосердие. Прошу вас, уважаемые земляки, и в этот раз не остаться равнодушными к беде наших горожан и оказать им посильную помощь, - призывает глава города Николай Пальчиков. - Выражаю благодарность всем, кто уже откликнулся и поддержал погорельцев. Ваше участие в судьбе людей, попавших в беду, неоценимо.

Как мы уже сообщали ранее, теперь средства для жителей, пострадавших в результате пожара, можно перечислить не только через операционные кассы, но и через мобильный банк, банкоматы и устройства самообслуживания круглосуточно. В последнем случае (через устройства самообслуживания) можно произвести взнос, не имея карты Сбербанка.

Просим принять участие в акции всех, кто готов оказать посильную помощь когалымчанам, нуждающимся в нашей поддержке! Реквизиты для перечисления денежных средств опубликованы на 14-й странице. Перечисления принимаются до 3 декабря включительно.

В КОГАЛЫМЕ - ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

В связи с увеличением количества пожаров в Когалыме на территории города установлен особый противопожарный режим.

Как сообщили в отделе по делам ГО и ЧС Администрации города Когалыма, введение особого режима предусматривает: проверку жилых домов с низкой противопожарной устойчивостью с проведением противопожарного инструктажа и вручением памяток по пожарной безопасности; внеплановые проверки возможности подъезда и забора воды для пожаротушения; проведение в образовательных учреждениях бесед с детьми и родителями о мерах пожарной безопасности и о действиях в случае возникновения пожара; проведение с работниками организаций, имеющих различные формы собственности, целевых инструктажей о соблюдении мер пожарной безопасности в жилье.

Всего перечень дополнительных требований пожарной безопасности на период введения особого противопожарного режима в городе Когалыме, утвержденных постановлением Администрации города Когалыма от 27.10.2016 года «О введении особого противопожарного режима в городе Когалыме», включает в себя 12 мероприятий, направленных на снижение рисков возникновения пожара.

По информации отдела надзорной деятельности и профилактической работы, по состоянию на 1 ноября 2016 года в Когалыме произошел 51 пожар, в котором погибли три человека, в то время как за аналогичный период прошлого года зарегистрировано 40 пожаров с одним погибшим.

Сложная противопожарная ситуация, складывающаяся в Когалыме, вызывает тревогу, в связи с чем еще раз напоминаем горожанам о необходимости проявлять особую бдительность и внимание, быть осторожными при использовании электроприборов, соблюдать меры пожарной безопасности. В случае обнаружения возгорания незамедлительно обращайтесь по телефонам: 01 (набор с сотового телефона 010 и 101) или в службу 112.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОРТАЛ «МЕСТО ПАМЯТИ»

Российское военно-историческое общество приглашает когалымчан принять участие в создании народной карты объектов военно-исторического наследия.

На едином портале проекта «Место Памяти», запущенном накануне Дня Победы, можно отметить места массовых захоронений, памятники, постаменты, мемориалы, Вечные огни. Портал позволяет вести общественный мониторинг их состояния, планировать и популяризовать мероприятия по приведению в достойный вид мест памяти силами граждан и организаций. За пять месяцев работы проекта пользователями на народную карту добавлено свыше четырех тысяч мест памяти.

Принять участие в деле сохранения и передачи исторического наследия о Великой Победе может каждый желающий. Для этого необходимо зайти на официальный сайт проекта (местопамяти.рф, mestopamiati.ru), пройти регистрацию и разместить информацию о памятном месте на народной карте.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА КО ДНЮ ОКРУГА



В соответствии с распоряжением Правительства автономного округа от 14.10.2016 № 543-рп «О предоставлении единовременной денежной выплаты неработающим пенсионерам, проживающим на территории ХМАО-Югры», право на единовременную денежную выплату имеют неработающие пенсионеры по состоянию на 1 ноября 2016 года. Размер выплаты составляет 1000 рублей.

В беззаявительном порядке единовременная денежная выплата будет осуществлена гражданам, состоящим на учете в КУ «Центр социальных вып-

- лат Югры» филиал в г. Когалыме, из числа:
- ветеранов, инвалидов Великой Отечественной войны;
 - бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Великой Отечественной войны;
 - вдов военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны;
 - бывших несовершеннолетних узников нацистских концлагерей, тюрем и гетто;
 - ветеранов труда, ветеранов труда ХМАО, достигших возраста 70 лет;
 - инвалидов 1 группы;
 - получателей социального пособия на детей-инвалидов, детей, потерявших кормильца;
 - неработающих пенсионеров, инвалидов с детства I и II групп, получающих социальное пособие;
 - получателей региональной социальной доплаты к пенсии;
 - неработающих пенсионеров, получающих дополнительную пенсию (доплату) через представительства Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда в городе Когалыме.
- Информацию о необходимости постановки на учет и выплате можно получить по телефону: 5-00-15.

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

ШКОЛА СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В Югре объявлен набор в V Школу социального предпринимательства. Узнать о том, как будет проходить обучение, можно, приняв участие в «Образовательной лаборатории: Школа социально-предпринимательства - новые возможности для развития СО НКО и бизнеса». Мероприятия в муниципалитетах Югры в период с ноября по декабрь 2016 года проводит Центр инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства.

В Когалыме встреча состоится 24 ноября. К участию в образовательной лаборатории приглашаются представители некоммерческих организаций и бизнес-сообщества, реализующие социальные проекты, а также те, кто только планирует воплотить в жизнь собственную социальную идею.

Участники мероприятия получат всю необходимую информацию о Школе социального предпринимательства. Место и время про-

ведения встречи можно уточнить по тел.: 8 (3467) 333-896 (контактное лицо: Владимир Гилев, главный специалист Центра инноваций социальной сферы Югры).

Отметим, что подать заявку на обучение в Школе предпринимательства уже сейчас могут начинающие и действующие предприниматели, представители общественных организаций и просто югорчане, желающие реализовать свою социальную идею. Стать участником Школы просто.

Достаточно заполнить анкету по ссылке <http://sb-ugra.ru/innovation/school/> и отправить ее на электронный адрес social@sb-ugra.ru. Подробнее о Школе социального предпринимательства можно узнать по телефону в Ханты-Мансийске: +7 (3467) 333-896 у главного специалиста Центра инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Югры Татьяны Давыдовой. Программа и график занятий на 2017 год будут сообщены дополнительно.

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Уважаемые предприниматели! Администрацией города Когалыма объявляется прием заявок и документов на финансовую поддержку. Прием заявок и документов будет осуществляться в период с 31 октября по 14 ноября 2016 года включительно.

В рамках финансовой поддержки социального предпринимательства предусмотрены следующие виды поддержки:

«Грантовая поддержка на развитие предпринимательства» - предусмотрено два гранта по 500 тысяч рублей.

«Предприниматель года» - предусмотрен один грант в размере 500 тысяч рублей.

«Возмещение затрат социальному предпринимательству и семейному бизнесу» - возмещение затрат на приобретенное (арендуемое) оборудование, 70% на одного субъекта.

«Финансовая поддержка Субъектов, осуществляющих производство и реализацию товаров и услуг в социально значимых видах деятельности, определенных настоящей программой, в части компенсации арендных платежей за нежилые помещения и по предоставленным консалтинговым услугам» - возмещение затрат по аренде и консалтингу, 50% на одного субъекта.

«Создание условий для развития Субъектов, осуществляющих деятельность в направлениях: экология, быстровозводимое домостроение, крестьянско-фермерские

хозяйства, переработка леса, сбор и переработка дикоросов, переработка отходов, рыбодобыча, рыбопереработка, ремесленная деятельность, въездной и внутренний туризм» - возмещение затрат на приобретенное оборудование, 70% на одного субъекта.

Публичная защита бизнес-плана по предоставлению грантовой поддержки социальному предпринимательству состоится 24 ноября 2016 года. Мероприятия пройдут по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы народов, 7, кабинет 300.

СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Уважаемые предприниматели! Администрацией города Когалыма объявляется прием заявок на грантовую поддержку социального предпринимательства. Прием заявок и документов будет осуществляться в период с 1 ноября по 11 ноября 2016 года включительно.

В рамках грантовой поддержки социального предпринимательства предусмотрен один грант в размере 600 тысяч рублей.

Публичная защита бизнес-пла-

на по предоставлению грантовой поддержки социальному предпринимательству состоится 21 ноября 2016 года. Мероприятие пройдет по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы народов, 7, кабинет 300.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ

Прием документов будет осуществляться по адресам:

Администрация города Когалыма, г. Когалым, ул. Дружбы Народов, 7, каб. 238, 428. Время приема документов: понедельник - пятница с 8:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00.

Муниципальное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», г. Когалым, ул. Мира, д. 15. Режим работы - понедельник-пятница с 8:00 до 20:00. Суббота - с 8:00 до 18:00. Выходной - воскресенье. Телефоны для справок: 2-48-86, 2-48-56.

Более подробную информацию можно получить по телефону 93-759 или на официальном сайте Администрации города Когалыма в сети интернет (www.admkogalym.ru) в разделе Экономика и бизнес/ Инвестиционная деятельность, формирование благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности/Малое и среднее предпринимательство/ Виды поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПРИЗЫВНИК!

8 ноября в актовом зале Когалымского политехнического колледжа прошел День призывника. В рамках мероприятия состоялась концертная программа с участием творческих коллективов города и воспитанников клубов МКЦ «Феникс», встреча с представителями традиционных религиозных конфессий, общественных организаций. Напомним, в осенний призв этого года ряды Вооруженных сил страны пополнят 1613 новобранцев из Югры, в том числе 72 - из Когалыма.

Зал политехнического колледжа, рассчитанный на 165 мест, едва вместил призывников, их родителей и всех желающих официально и торжественно проводить молодых когалымчан на службу.

- Уважаемые призывники! - обратился к присутствующим начальник отдела военного комиссариата ХМАО-Югры по г.Когалыму Игорь Пакулев. - Вот и настало то время, когда мы прощаем вас и надеемся, что вы овладеете воинской специальностью, с честью и достоинством будете нести военную службу. Желаю вам мирного неба над головой, и ждем вашего возвращения.

С духовным напутствием к призывникам обратились также представители традиционных религиозных конфессий в Когалыме: Халиль хазрат Саматов, в годы своей службы - пограничник, и отец Иоанн, служивший разведчиком. От этих биографических подробностей слова духовных лидеров стали еще более весомыми и авторитетными.

Торжественно-эмоциональную со-



ставляющую программы Дня призывника подчеркивали концертные номера: видеоподборки, песни, танцевальные композиции патриотической направленности. Молодыми людьми в ожидании повестки они воспринимались по-особому.

В ходе встречи начальник отдела военного комиссариата ХМАО-Югры по г.Когалыму Игорь Пакулев рассказал о порядке призыва на военную службу, отправки в воинские части, ответил на вопросы будущих призывников и их родителей.

Отметим, что в настоящее время призывную и медицинскую комиссии уже прошли 210 когалымских парней 1989-1998 годов рождения, подлежащих призыву на военную службу.

Спланированы отправки на Окружной сборный пункт города Пыть-Ях, куда ребята отправятся после прохож-

дения призывной комиссии в соответствии с датой и временем, указанным в повестке. Первая отправка из Когалыма состоится 13 ноября - служить отправятся четверо когалымчан.

Для будущих новобранцев и их родителей проводятся и окружные мероприятия. Так, 10 ноября на Окружном сборном пункте прошел День открытых дверей. Была подготовлена концертная программа, организованы мероприятия с участием представителей органов власти, религиозных конфессий, встречи с ветеранами боевых действий. Призывникам рассказали, как организована работа на сборном пункте, какие мероприятия проводятся непосредственно перед отправкой в Вооруженные силы, как осуществляется обеспечение вещами и продовольствием.

Виктор Шарыгин.
Фото: Алексей Ровенчак.

КОНКУРС

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ «ХРУСТАЛЬНЫЙ КОМПАС»

Продолжается прием заявок на соискание национальной премии «Хрустальный компас». Это первая премия в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России. Она призвана найти и поддержать лучшие современные достижения и практические проекты, направленные на сохранение будущего нашей страны, национального достояния.

Победители по итогам конкурса определяются в 10 номинациях: научное достижение, экспедиция и путешествие, просвещение, издание, фоторабота, лучший региональный проект и другие. Еще в одной номинации, «Признание общественности», лидера определяет интернет-голосование.

В апреле оргкомитет объявит тройку финалистов, все они получат приглашение на торжественную церемонию вручения премии, где будут названы имена победителей. Церемония вручения, на которой авторы лучших инициатив получат статуэтки из хрусталя и серебра, состоится в мае 2017 года.

Подать заявку на участие можно на официальном сайте rus-compass.ru до 10 февраля 2017 года.

Национальная премия «Хрустальный компас» учреждена в 2012 году, за время ее проведения на соискание поступило 815 проектов из 80 регионов России и 19 стран мира. Еще порядка 710 тысяч пользователей приняли участие в специальной номинации, где победителя определяют путем интернет-голосования.

Премия проводится под эгидой Русского географического общества и ПАО «Газпром». Организаторы: краснодарское региональное отделение Русского географического общества и корпоративная ассоциация «Газпром на Кубани».

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

ГРАФИК ЛИЧНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ДУМЫ ГОРОДА КОГАЛЫМА ШЕСТОГО СОЗЫВА

| Наименование и номер избирательного округа | ФИО | Границы избирательного округа | Место проведения приема | Контактный телефон |
|--------------------------------------------|---------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------|
| Одномандатный избирательный округ № 1 | Алла Юрьевна Говорищева | ул. Дружбы Народов, дома №№ 21, 25, 33; ул. Югорская (полностью) | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб. 230, по предварительной записи | 8 (34667) 9-35-31 |
| Одномандатный избирательный округ № 2 | Андрей Петрович Ковальский | ул. Дружбы Народов, дома №№ 18, 19, 26, 26а, 29, 37, 39; ул. Янтарная (полностью) | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб. 230, первый четверг месяца с 16:00 | 8 (34667) 6-20-14 |
| Одномандатный избирательный округ № 3 | Александр Николаевич Шекета | ул. Дружбы Народов, дома №№ 18а, 18б, 22, 22а, 26б, 28; ул. Мира, дома №№ 26, 4, 4а, 4б, 6, 8, 10, 12 | ул. Дружбы Народов, 41, ООО «Горводоканал», первый, третий четверг месяца с 17:00 до 19:00 | 8 (34667) 2-52-35 |
| Одномандатный избирательный округ № 4 | Анатолий Дмитриевич Кукса | ул. Мира, дома №№ 14, 14а, 14б; ул. Молодежная, дома №№ 1, 3, 7, 9, 11, 13, 13а, 13б | ул. Сургутское шоссе, 11, офис ВПП «Единая Россия» в г. Когалыме, по предварительной записи | 8 (34667) 5-16-16 |
| Одномандатный избирательный округ № 5 | Вячеслав Михайлович Маренко | ул. Дружбы Народов, дома №№ 12, 12/1, 12а, 12б, 12в; ул. Мира, дома №№ 18а, 22а, 22б, 22в; ул. Молодежная, дома №№ 2, 12 | ул. Дружбы народов, 10/1, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3», по предварительной записи | 8 (34667) 2-06-03 |
| Одномандатный избирательный округ № 6 | Сергей Борисович Харченко | ул. Градостроителей, дома №№ 2, 2а; ул. Дружбы Народов, дома №№ 8, 10; ул. Мира, дом № 23; ул. Прибалтийская, дома №№ 1, 3, 3а, 5, 9, 9а, 11, 13; Сургутское шоссе, дом 1 | ул. Сургутское шоссе, 11, офис ВПП «Единая Россия» в г. Когалыме, первая среда месяца с 17:00 до 18:00 | 8 982 562 6511 |
| Одномандатный избирательный округ № 7 | Виктор Васильевич Невмержикский | ул. Градостроителей, дома №№ 4, 6, 8; ул. Северная, дома №№ 3, 5, 7, 9; СОНТ, СДНТ, ДНТ, расположенные с 3 по 11 км автодороги Когалым-Сургут, Сургутское шоссе, дома №№ 3, 3а, 5, 7, 9, 11, 11а, 13, 17 | ул. Прибалтийская, 20 ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь», по предварительной записи | 8 (34667) 6-11-35 |
| Одномандатный избирательный округ № 8 | Александр Александрович Корунин | ул. Градостроителей, дома №№ 16, 16/1, 19, 20, 20/1, 22; | ул. Мира, 23а, ЗАО «ЛУКОЙЛ-АИК», каб. 303, второй понедельник месяца, с 17:30 до 19:30 | 8 (34667) 2-41-00 |
| Одномандатный избирательный округ № 9 | Павел Иосифович Заремский | ул. Ленинградская, дома № 6, 8, 10, 12, 37, 39, 41, 53, 57; ул. Мира, дома №№ 25, 27, 29, 31; ул. Прибалтийская, дома №№ 15, 17, 23, 25 | ул. Дружбы народов, 10/1, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5», по предварительной записи | 8 (34667) 2-02-44 |
| Одномандатный избирательный округ № 10 | Александр Владимирович Шамаков | ул. Ленинградская, дома №№ 43, 45, 47, 51, 59, 61, 65; ул. Прибалтийская, дома №№ 27, 27/1, 29, 29/1, 31, 31/1, 33, 35, 37 | ул. Югорская, 30, ООО «ЛУКОЙЛ-ИНФОРМ», приемная, 2 этаж, по предварительной записи | 8 (34667) 6-01-25 |
| Одномандатный избирательный округ № 11 | Юрий Александрович Веприков | ул. Бакинская, дома №№ 1, 2, 3, 11, 13, 17, 19а; ул. Прибалтийская, дома №№ 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51; ул. Дачная, ул. Дружная, ул. Заречная, проезд Сосновый, пер. Обский; СОНТ, ДНТ, расположенные за рекой Кирилл-Вьсыягун | ул. Дружбы Народов, 41, приемная директора ОАО «ЮТЭК-Когалым», по предварительной записи | 8 (34667) 2-38-35 |
| Одномандатный избирательный округ № 12 | Сергей Николаевич Жадан | ул. Бакинская, дома №№ 15, 21, 23, 25, 33, 35, 37, 39, 41, 47, 49, 51, 55; ул. Ленинградская, дом 35 | ул. Прибалтийская, 20 ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь», первый вторник месяца с 17:00 до 18:00 | 8 (34667) 9-35-31 |
| Одномандатный избирательный округ № 13 | Андрей Александрович Кабатов | ул. Ленинградская, дома №№ 2, 4; ул. Мира, дома №№ 16, 18, 19, 21; ул. Молодежная, дома №№ 10, 14, 15, 24, 26, 30, 32, 34 | ул. Прибалтийская, 20 ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь», третий четверг месяца с 17:00 до 18:00 | 8 (34667) 6-10-74 |

| | | | | |
|----------------------------------------|-----------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|
| Одномандатный избирательный округ № 14 | Игорь Дмитриевич Ельцов | ул. Ленинградская, дома №№ 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 25, 31, 33; ул. Бакинская, дома №№ 53, 57 | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб.230, второй вторник месяца с 18:00 | 8 (34667) 4-89-10 |
| Одномандатный избирательный округ № 15 | Владислав Петрович Зубарев | ул. Бакинская, дома №№ 59, 61, 63, 65, 67; ул. Ленинградская, дома №№ 1, 3, 5, 7; ул. Сибирская, дома №№ 1, 3; пр. Солнечный, дома №№ 9, 15, 17; пр. Сопочинского, дома №№ 7, 11, 13, 15 | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб.230, первый четверг месяца с 17:00 до 19:00 | 8 (34667) 6-20-02 |
| Одномандатный избирательный округ № 16 | Виктор Петрович Якимов | ул. Сибирская, дома №№ 15, 17, 19; пр. Солнечный, дома №№ 3, 5, 7; ул. Степана Повха, дома №№ 16, 22; пр. Шмидта (полностью) | пер. Волжский, 9, КГ МУП «УПТК» третья среда месяца с 17:00 до 18:00 | 8 (34667) 4-78-07 |
| Одномандатный избирательный округ № 17 | Яков Сергеевич Волков | дома по ул. Дружбы Народов, расположенные в 11 микрорайоне; ул. Мира, дома №№ 2, 2а; ул. Степана Повха, дома №№ 2, 4, 6, 8, 12; пр. Солнечный, дома №№ 13, 19, 21 | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб.230, второй понедельник месяца с 17:00 до 18:00 | 8 (34667) 9-35-31 |
| Одномандатный избирательный округ № 18 | Тимур Акрамович Агадулин | ул. Автомобилистов (полностью); ул. Бурувиков (полностью); ул. Дорожников (полностью); ул. Механизаторов (полностью); ул. Мостовая (полностью); ул. Нефтяников (за искл. домов №№ 5, 6, 7, 8, 9, 10, 14, 17); ул. Олимпийская (полностью); СОНТ, ДНТ, расположенные в районе аэропорта; ул. Энергетиков (полностью) | ул. Центральная, 19 ООО «ЦНИПР», каждый вторник с 16:00 до 18:00 | 8 (34667) 7-00-10 |
| Одномандатный избирательный округ № 19 | Ирина Равильевна Шафарудина | ул. Береговая (полностью); ул. Кирова (полностью); ул. Набережная (за искл. домов №№ 2, 3б); ул. Парковая (полностью); ул. Романтиков, дома №№ 22, 24, 26 | ул. Набережная, 55А, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1», каб. №108, первый, второй, третий четверг месяца с 12:00 до 14:00 | 8 (34667) 4-70-57 |
| Одномандатный избирательный округ № 20 | Ирина Михайловна Поклонцева | пер. Железнодорожный (полностью); ул. Комсомольская (полностью); ул. Лесная (полностью); ул. Набережная, дома №№ 2, 3б; ул. Нефтяников, дома №№ 5, 6, 7, 8, 9, 10, 14, 17; ул. Новоселов (полностью); ул. Пионерная (полностью); ул. Привокзальная, дома №№ 1, 3, 3а, 5, 5а, 31, 33, 35, 37, 37а; ул. Промысловая (полностью); ул. Романтиков (за искл. домов №№ 22, 24, 26); СОНТ «Приполярный»; ул. Спортивная (полностью); ул. Строителей (полностью); ул. Студенческая (полностью); ул. Таежная (полностью); ул. Широкая (полностью) | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб.230, по предварительной записи | 8 (34667) 5-51-46 |
| Одномандатный избирательный округ № 21 | Антон Владимирович Собарь | ул. Вильнюсская (полностью); ул. Геофизиков (полностью); КС-2 (п. Ортъягун); ул. Привокзальная, дома №№ 7а, 7, 9, 10, 11, 13, 23, 29, 29а; ул. Рижская (полностью); СОНТ, ДНТ, расположенные в районе Когалымской трубной базы; ул. Фестивальная (полностью) | ул. Дружбы Народов, 7, Дума города Когалыма, каб.230, третий четверг месяца с 18:00 | 8 (34667) 9-35-31 |

ФЕСТИВАЛЬ

**ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ,
«ПЕРЕКРЕСТОК»!**



С 31 октября по 4 ноября в Когалыме проходили мероприятия XIII городского молодежного фестиваля «Перекресток», организатором которого выступил молодежный комплексный центр «Феникс».

На протяжении четырех дней более 160 ребят принимали участие в организованных мастер-классах по семи направлениям: волонтерство, актерское мастерство, социальное проектирование, фото- и видеододел, хореография, танцевальный фитнес «Зумба», творческая студия «Хэнд мейд». В каждом из направлений были предусмотрены как теоретические занятия, так и практические. В ходе мастер-класса «Проекты от «А» до «Я» ребятам удалось разработать социальный проект «Мы вечно дети». В программе мастер-класса фото- и видеододел состоялась экскурсия на ТРК «Инфосервис+», а волонтеры провели акцию «Молодежь против вредных привычек».

Помощь в организации серии мастер-классов оказали специалисты когалымского Дворца спорта, Музейно-выставочного центра и творческой студии «Кино+мы». Так как все мероприятия были проведены в рамках городского молодежного фестиваля «Перекресток», 4 ноября состоялось торжественное его закрытие. Все ребята получили сертификаты участников фестиваля, а руководителям мастер-классов были вручены благодарственные письма.

Школьники города с пользой провели каникулярное время, они получили массу положительных эмоций и нашли новых друзей.

*Александра Кустова.
Фото: Алексей Ровенчак.*

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

РАДИ БЕЗОПАСНОСТИ РЕБЕНКА!

За девять месяцев текущего года на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры зарегистрировано 195 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в результате которых один ребенок погиб и 215 получили ранения различной степени тяжести. С участием детей-пассажиры зарегистрировано 75 ДТП, в результате которых один пассажир погиб и 92 получили ранения. О профилактических мероприятиях, проводимых на территории города, рассказывает главный специалист отдела обеспечения безопасности жизнедеятельности управления образования Администрации города Когалыма Светлана Тимофеева.

На территории Когалыма за девять месяцев года зарегистрировано два дорожно-транспортных происшествия с участием детей, обучающихся в школах города, причем, оба ДТП произошли по вине детей. В мае виновником ДТП оказался юный велосипедист (МАОУ «Средняя школа №8»), а в октябре - пешеход (МАОУ «Средняя школа №3»).

Для предотвращения подобных случаев во всех школах и детских садах города была проведена профилактическая акция «Шагающий автобус!», а также состоялся флешмоб «Засветись - ради безопасности».

В рамках данных профилактических мероприятий были



проведены родительские собрания в школах и детских садах, беседы, лекции для детей, конкурсы (выставки) рисунков, радиоподкасты, трансляции аудио- и видеороликов, обучающие экскурсии (целевые прогулки) для учащихся начальных классов и дошкольников; изготовлены и распространены среди воспитанников детских садов световозвращающие элементы.

Совместно с родительскими комитетами, отрядами ЮИД, педагогами, инспекторами ОГИБДД прошло патрулирование пришкольных и дворовых территорий, а также жилых зон для выявления несовершеннолетних, допускающих нарушения ПДД.

При проведении мероприятий акцент делался на повторении и закреплении правил дорожного движения, использовании средств пассивной защиты (световозвращающие элементы).

Всего в акции «Шагающий автобус» приняли участие более 7000 учащихся, 64 юных

инспектора движения, более 3000 воспитанников, 591 родитель; во флешмобе «Засветись - ради безопасности» - 241 учащийся (юные инспектора движения, члены школьных активов, объединения, волонтеры), 24 воспитанника начальных классов и дошкольников; изготовлены и распространены среди воспитанников детских садов световозвращающие элементы.

Одной из наиболее эффективных мер по предупреждению дорожно-транспортного травматизма детей и подростков является проведение профилактической работы с родительской общественностью. С этой целью сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Когалыму провели профилактическое мероприятие «Детское кресло» по массовой проверке водителей на предмет выявления фактов перевозки детей без детских удерживающих устройств. Напоминаем родителям, что согласно части 3 статьи 12.23 КоАП РФ нарушение требований перевозки детей влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ДЕТСТВО - ПОРА ПОИСКОВ ОТВЕТОВ

Дошкольники - прирожденные исследователи. И подтверждение тому - их любознательность, устойчивое стремление к эксперименту, желание постоянно находить решение в проблемной ситуации. Педагоги МАДОУ «Колокольчик» считают, что информация об окружающем мире усваивается прочно и надолго в том случае, когда ребенок не только слышит и видит, но и делает все сам.

Мир детей - это удивительный мир, мир почемучек. Наши малыши самые активные, самые любознательные. У них много вопросов, на которые они тут же хотят услышать ответ. Чтобы дети сами могли найти эти ответы, педагоги МАДОУ «Колокольчик» начали проводить в детском саду исследовательскую работу по программе «Юные исследователи». Воспитатели стараются привлечь внимание детей на то, что даже самые привычные объекты: солнце, вода, воздух, песок - таят в себе много неизвестного.

Цель работы педагогического коллектива детского сада «Колокольчик» - воспитать в дошколятах такие качества, как любознательность, общительность, самостоятельность; помочь ребятам стать творческими личностями, умеющими ориентироваться в окружающей обстановке; научить решать возникающие проблемы. По словам педагогов, методика проведения экспериментирования в педагогическом про-

цессе не представляет особых сложностей. В детском саду не должно быть четкой границы между обычной жизнью и проведением опытов. Эксперименты - не самоцель, а только способ ознакомления с миром, в котором детям предстоит жить.

В детском саду «Колокольчик» такая деятельность проводится во второй половине дня один раз в неделю: с детьми среднего дошкольного возраста - 15 минут, с детьми старшего возраста - 20 минут. Работа проводится небольшими подгруппами с учетом развития познавательных процессов у детей, - говорит заместитель заведующего МАДОУ «Колокольчик» Любовь Атаджанова. В нашем саду практикуется индивидуальный подход, построенный с учетом эмоциональной отзывчивости каждого ребенка на предложенное задание. Для успешного воспитательно-образовательного процесса в группах преобразована предметно-развивающая среда и созданы центры экспе-



риментально-поисковой деятельности.

Также, в детском саду широко внедряется метод организованного и контролируемого детского экспериментирования. Что это такое? Это когда в процессе экспериментирования дошкольник получает возможность удовлетворить присущую ему любознательность, отвечая на вопросы: почему? зачем? как? что будет, если? - и может почувствовать себя при этом ученым, первооткрывателем.

Экспериментирование пронизывает все сферы детской деятельности: прием пищи, игру, занятия, прогулку. Исследованию подвергаются растения, животные, человек, объекты неживой природы. Организуя, показывая, предлагая малышу разные способы исследовательских действий (посмотреть, потрогать, погладить, подержать, попробовать на вкус и так далее), воспитатель помогает освоить свойства и качества предметов и материалов. Ребенок любит исследовать новые предметы, эксперимен-

тировать с разнообразными веществами и материалами: водой, песком, снегом, глиной, красками. Взрослые часто сомневаются в том, что маленькие дети при этом могут всерьез научиться «важным» вещам. Однако это не так. В процессе такого исследования развивается любознательность малыша, расширяется его представления об окружающем мире, ребенок приобретает богатый опыт, получает мощный импульс для развития интеллекта.

В процессе свободного экспериментирования ребенок получает новую, порой неожиданную для него информацию, устанавливает связи между собственными действиями и явлениями окружающего мира, совершает маленькие открытия. Это стимулирует его к поискам новых действий. Роль же взрослых в этом процессе заключается в том, чтобы стимулировать интерес малыша к предметам, побудить к самостоятельному исследованию, поддержать любознательность ребенка.

*Марина Черненко.
Фото из архива детского сада.*

С МЕСТА СОБЫТИЯ

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

На прошлой неделе Когалым вместе со всей страной отметил День народного единства. Наш город является родным домом для многих представителей народностей многонациональной России. 4 ноября в КСК «Ягун» когалымчане приняли участие в традиционном городском фестивале дружбы народов «В семье единой». Этот фестиваль собирает на сцене тех, кто с гордостью и трепетом хранит культурное наследие своих предков и старается не потерять его.

Почетными гостями праздника стали представители Администрации Когалыма и глава города Николай Пальчиков, который в приветственной речи отметил, что ХМАО-Югра является одним из самых многонациональных регионов России, только в Когалыме проживают представители более 50 национальностей.

- День народного единства для нашего молодого города - особенный день, потому что наш город - многонациональный! Мы всегда жили и живем в дружбе и согласии, как единая семья. Мы почитаем и уважаем традиции и обычаи разных народов, своим трудом, своими делами доказываем это согласие и единство. Так пусть оно и впредь обеспечивает мир и стабильность для будущего наших детей. Я от всей души искренне благодарю всех за труд, творчество и за желание жить в согласии.

Перед публикой выступили творческие коллективы и отдельные исполнители от предприятий, учреждений, обще-

ственных организаций и национально-культурных объединений. Выступающие на сцене представители различных национальностей продемонстрировали не только песни и танцы этнической родины, но и знание родного языка. Незримая связь поколений тонкой нитью прошла сквозь хореографию и музыкально-песенную культуру, полную духовной красоты и любви к своей родной земле. Каждое выступление артистов сопровождалось бурными аплодисментами зала.

- Фестиваль «В семье единой» достойно демонстрирует всем, что творчество и национальное искусство - это основа для взаимоуважения и взаимопонимания народов, живущих дружной семьей на прекрасной когалымской земле! - отметила Тамара Гаврилова, председатель общественной организации «Первопроходцы Когалыма».

В день большого государственного праздника мы спросили у лидеров национально-культурных обществ города,

что для них означает понятие «народное единство».

Людмила Домбровская, председатель национально-культурного общества славян «Славянское содружество»:

- Единство - это, в первую очередь, взаимоуважение, несмотря на то, что все мы очень разные. Ярким свидетельством тому стал фестиваль «В семье единой», где в этом году были задействованы не только взрослые участники самодеятельных коллективов общественных организаций, но и дети. «Славянское содружество» участвуют в фестивале вот уже четыре года подряд, в этом году мы представили два концертных номера - русский и украинский. Фестиваль вновь заставил задуматься о том, что мы по-разному выглядим, по-разному думаем, по-разному оцениваем многие события в стране и в мире, но куда важнее не единство мнений, а умение признавать права другого на иную точку зрения.

Берден Диаров, председа-



тель казахского национально-культурного общества «Кызыл Ту»:

- Наше общество впервые участвовало в этом фестивале, и впечатления остались только положительные, понравилась организация праздника, атмосфера теплоты и единства. Мы представили три номера, и искренность, с которой встретили исполнителей, тронула до глубины души. Участвуя в общественной жизни, благотворительности, откликаясь на чаяния и проблемы соотечественников, мы всегда выступаем за гражданское единение.

Османбек Касумбеков, председатель национально-культурного общества дагестанцев «Единство»:

- Связь народов в нашем

городе с годами только крепнет. Без этого невозможно ни нравственное, ни духовное, ни социально-экономическое возрождение нашей Родины.

Микаил Темирханов, председатель чечено-ингушского национально-культурного общества «Вайнах»:

- Единство народов - это почитание традиций всех наций, проживающих в России. Это мир на Земле, процветание и взаимопонимание. На фестивале «В семье единой» мы еще раз убедились, что неважно, как мы выглядим, на каком языке изъясняемся, - мы всегда понимаем друг друга, общаемся, делимся радостью, поддерживаем в горе и трудностях. Это и есть наша цель!

Алексей Ровенчак.
Фото автора.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

СЫНЫ И ДОЧЕРИ КАЗАХСТАНА



Среди народов, чьи представители сегодня проживают в Когалыме, в День народного единства на празднике в КСК «Ягун» были достойно представлены и казахи - в национальных костюмах, с популярной народной песней и танцем. До конца 2016 года в Когалыме может появиться уже официально национально-культурное объединение казахского народа «Кызыл ту». Разработаны положение и устав общества, документы поданы на регистрацию. Возглавляет это объединение Берден Рискулович Диаров.

Встреча с Берденом Диаровым произошла в дни подготовки к празднику. Он рассказал, что желающих выступить оказалось больше, чем рассчитывали. Интерес проявили и взрослые, и дети. Так что пришлось даже проводить небольшой конкурс, чтобы представить когалымчанам лучшее из лучшего. Заранее были закуплены национальные костюмы: для мужчин и женщин, девочек и мальчиков. Объединение уже сегодня в семье единой готово участвовать во всех городских мероприятиях и, по словам его руководителя, будет это делать. Помогают Бердену Диарову встать на стезю общественной деятельности активисты объединения Марат Ебишев, Ануарбек Есетов, Корганбек Шарипов и другие. Всего в Когалыме проживает сегодня более 120 казахских семей, среди которых много смешанных браков. Не исключено, что в дальнейшем, по мере развития, объединение будет принимать в свои ряды и пред-

ставителей других национальностей, - выходцев из Казахстана, считающих его своей малой родиной. Ничего удивительного в этом нет, поскольку Казахстан - многонациональное государство. И у многих когалымчан связаны с ним самые теплые воспоминания.

Берден Диаров живет в Когалыме более тридцати лет. А если быть точнее, то 30 октября 2016 года исполнилось ровно 32 года с того дня, когда он впервые оказался в Когалыме. Собственно говоря, с тех пор он его и не покидал. А если и уезжал, то только по делам или в отпуск. В 1984 году Берден Диаров окончил в Алма-Ате нефтяной факультет Казахского политехнического института по специальности «Машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов». По распределению попал в производственное объединение «Сургутнефтегаз», где из нескольких вариантов выбрал для работы Когалым.

- Притягивала неизвестность, привлекали необычные назва-

ние и открывающиеся возможности, - говорит Берден Диаров.

29 октября 1984 года вертолетом его и еще несколько таких же специалистов доставили в Когалым, тогда еще поселок. А уже 30-го октября он устроился на работу в вышкомонтажное управление.

Открывшиеся возможности Берден Диаров реализовал в Когалыме сполна. Начиная с Севера, с низов, обычным вышкомонтажником. Затем работал инженером по охране труда и технике безопасности, потом - заместителем начальника и начальником вышкомонтажного цеха. Словом, карьера Бердена Рискуловича по всем меркам складывалась успешно. Шли годы. Менялись, как в калейдоскопе, названия предприятий. Неизменным оставался лишь напряженный труд над выполнением производственных планов по перевозке и поднятию буровых вышек. Вклад Бердена Диарова в это дело отмечен почетными грамотами и благодарностями Минтопэнерго. В 2013 году ему присвоено звание «Лучший буровик года» ООО «Буровая компания «Евразия». С 2009 по 2014 годы Берден Диаров работал начальником вышкомонтажного управления Западно-Сибирского филиала ООО «Буровая компания «Евразия», а с 2014 года по 2016-й, после выделения вышкомонтажного управления в отдельное предприятие, работал заместителем генерального директора по производству ООО «ВМУ». В марте 2016 года Берден Рискулович вышел на заслуженный отдых.

Но Когалым не перестает

удивлять преданных ему горожан своими возможностями. Вот и Берден Диаров в этом очередной раз убедился. «Волею судьбы» он вновь трудится на благо города и нефтяной промышленности. Сейчас он работает руководителем группы логистики и учета материально-технических ресурсов проектного офиса проекта «Восточная Сибирь» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».

Общественной деятельностью в свободное от работы время Берден Рискулович с единомышленниками начал заниматься в 2011 году. Это прежде всего встречи, консультации и помощь землякам, организация досуговых мероприятий. На примере развития в Когалыме других национально-культурных объединений решили создать собственное, воспользовались

поддержкой специалистов отдела по связям с общественностью и социальным вопросам Администрации города Когалыма. У объединения большие планы на будущее.

Среди ближайших - участие с экспозицией в национально-культурной выставке в когалымском Музейно-выставочном центре, она состоится уже в ноябре. И 9 декабря - большая встреча земляков из Казахстана, проживающих в городах Югры, в столице округа - Ханты-Мансийске на хоккейном матче «Барыс» - «Югра». Это тот случай, когда при любом итоге матча, считает Берден Диаров, расстраиваться не придется. Казахи, прожившие на Севере большую часть своей жизни, будут болеть за спорт.

Виктор Шарыгин.
Фото из архива Бердена Диарова.



КУЛЬТУРА**«НОЧЬ ИСКУССТВ - 2016» В КОГАЛЫМЕ**

В Когалыме 3 и 4 ноября в рамках общероссийской акции «Ночь искусств» прошли масштабные творческие и культурно-просветительские мероприятия для горожан всех возрастов. Всероссийская акция «Ночь искусств» затрагивает все жанры творчества: живопись, декоративно-прикладное искусство, скульптуру, музыку, поэзию, хореографию, кинематограф, анимацию и многое другое. В этом году акция была посвящена Году российского кино и Дню народного единства, а проходила под девизом «Время создавать».

Объединяя творца и зрителя

В «Ночь искусств» в Музейно-выставочном центре действовали детская, взрослая и молодежная площадки. По задумке акции содержательным наполнением мероприятий стали все жанры творчества: живопись, декоративно-прикладное искусство, музыка, поэзия, кинематограф, анимация и многое другое. Свою главную задачу работники Музейно-выставочного центра видели в том, чтобы объединить творца и зрителя, дать возможность каждому желающему раскрыть свой творческий потенциал. Специалисты убеждены, что культурные мероприятия, презентации, мастер-классы, встречи с творческими людьми способствуют пробуждению фантазии и креативных способностей у участников и гостей акции, продуктивному обмену идеями, поиску новых друзей и единомышленников.

Посетители музея в «Ночь искусств» приняли участие в творческих мастер-классах по изготовлению «киношного» реквизита и продемонстрировали художественные способности в мастер-

классе «Юный художник - мультипликатор», где любой желающий мог попробовать себя в роли художника и порисовать на мольбертах, используя пастель и цветные карандаши.

Традиционно для музея когалымчане и гости города знакомы с виртуальными возможностями ИОЦ «Русский музей: виртуальный филиал».

Для самых юных участников акции состоялись творческие старты «Игра – это серьезно». Ребята прошли через ряд увлекательных испытаний, поучаствовали в подвижных играх и конкурсах. А для взрослых была организована викторина, в которой все желающие смогли проверить свои знания в области кино.

В выставочных залах для посетителей работали экспозиции: выставка кинематографического оборудования советского периода «Стоп-кадр», выставка книг на тему «Мир искусства», организованная Центральной городской библиотекой, а также выставка работ когалымских художников «Осенний вернисаж».

Регина Султангирова.

Музыкальная мозаика

В Детской библиотеке Когалыма акция «Ночь искусств» проводилась 3 ноября с 15:00 до 18:00. Ее участниками стали более пятидесяти посетителей. Так как юные читатели и их родители уже привыкли на протяжении многих лет знакомиться в библиотеке с таким видом искусства, как литература, то библиотекари в этот раз особое внимание уделили другим видам искусства, а именно: музыке, живописи и декоративно-прикладному творчеству.

О волшебном языке музыки, который позволяет без слов рассказать о многом, поведала игровая программа «Музыкальная мозаика», состоящая из номинаций: «Школьная музыка», «Музыка о животных», «Музыка о дружбе», «Музыка из мультфильмов» и «Музыка из кинофильмов». Две последние номинации были посвящены Году российского кино. Внимание участников программы привлекала также выставка книг и музыкальных инструментов. Лучшие меломаны по итогам игры получили заслуженные награды - призы.

На другой площадке детской библиотеки любознательных и творческих ребят собрал час интересных сообщений «Хохломская роспись - алых ягод россыпь». Здесь присутствующие уз-

нали, что в истоках удивительного хохломского искусства лежит обыкновенное ремесло ради добывания хлеба насущного. Им поведали о секрете золочения изделий и особенностях орнамента. Читатели услышали завораживающую легенду о влюбленном искусном резчике, родоначальнике хохломской росписи, и заочно познакомились с родиной удивительного мастерства – деревней Хохломой, что на Волге. Детям были предложены и практические задания, например: «Отличи узоры хохломы» и «Собери картинку». После просмотра презентации «Золотая хохлома» ребята приняли участие в викторине.

На третьей творческой площадке девиз акции этого года - «Время создавать» - воплощал в жизнь мастер-класс «Красота городецкая». Здесь все было посвящено такому русскому народному художественному промыслу, как городецкая роспись. Ребята узнали о его отличительных особенностях и символизме. Например, конь всегда олицетворяет богатство, птица – счастье, а цветы – здоровье и процветание в делах. После «теории» каждый участник мастер-класса выбрал подходящий для себя сюжет и расписал его.

Ольга Искевич.

**Поэзия Рубцова, творческая встреча, киновикторина...**

В Центральной городской библиотеке «Ночь искусств» стартовала с награждения победителей и призеров городского краеведческого конкурса «О Когалыме с любовью», а также лучших участников интернет-викторины «Тайны слова». В качестве награды были вручены памятные призы и дипломы.

Далее вечер продолжила программа «Я тревожно уйду по метели...», посвященная великому русскому поэту Николаю Рубцову, 80-летие со дня рождения которого отмечается в этом

году. Ведущие мероприятия рассказали о жизни и творчестве поэта. Лирическую часть вечера подготовили творческие партнеры библиотеки Людмила Домбровская, Марина Ахматова, Эдуард Саяхов с дочерью Екатериной. В их исполнении прозвучали песни на стихи Николая Рубцова. Красочная презентация и видеофрагменты с записью песен в исполнении известных артистов послужили прекрасным дополнением к рассказу о жизни русского поэта. Трогательные, пронзительные стихи Николая Рубцова прочли также уча-

стники конкурса чтецов из школ № 5 и № 8.

Следующим событием «Ночи искусств» в библиотеке стала творческая встреча с руководителем городского клуба «Кино+мы» Иваном Соловьевым. Гости библиотеки смогли окунуться в мир кино, ведь именно это искусство является синтезом литературы, изобразительного искусства, театра и музыки. Члены клуба изучают основы режиссерского, операторского, актерского мастерства, компьютерной анимации, основные принципы написания сценария. Руководитель клуба рассказал об основных этапах создания фильма, о технике цифровой фотографии, а также познакомил гостей библиотеки с лучшими образцами социальных фильмов, созданных участниками клуба «Кино+мы» и получивших достойную оценку на Международном фестивале кинематографических дебютов «Дух огня».

Завершилась библиотечная акция киновикторины, состоящей из двух частей: «Угадай кино по кадру» и «Цитаты из фильмов». Участники мероприятия с удовольствием вспоминали и угадывали как названия из кинофильмов, так и крылатые выражения из них.

В перерыве между мероприятиями гости библиотеки познакомились с выставкой картин «Тропинками детства» народного художника России из Кур-

гана Германа Травникова. Его работы хранятся в Государственной Третьяковской галерее, Курганском, Архангельском, Красноярском, Карельском художественных музеях, в музеях Польши, Болгарии, художественных галереях различных городов России. Коллекция картин художника есть и в Музейно-выставочном центре Когалыма. В рамках акции «Ночь искусств» произведения художника были представлены городской библиотеке и выставлены в читальном зале. Основная тема полотен художника – родное Зауралье. Диапазон творчества мастера широк, но более всего известны его акварельные пейзажи и портреты. Посетители библиотеки могут получить эстетическое удовольствие, наслаждаясь прекрасными картинами не только во время проведения акции, но и в другие дни. Выставка продлится в библиотеке до середины ноября.

А 4 ноября продолжением библиотечной акции стала книжно-иллюстративная выставка «Искусство в книге», оформленная в зале Музейно-выставочного центра, где теперь уже посетители музея смогли познакомиться с яркими иллюстрированными изданиями из фонда библиотеки, рассказывающими о великих художниках, скульпторах, музыкантах и самых известных музеях мира.

Галина Вандышева.



«02» СООБЩАЕТ

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В ГОРОДЕ

В период с 31 октября по 6 ноября в дежурной части Отдела Министерства внутренних дел России по г. Когалыму было зарегистрировано 191 заявление, сообщение и иная информация о происшествиях.

НОВЫЕ ФАКТЫ МОШЕННИЧЕСТВА

На прошедшей неделе в полицию вновь поступали заявления от граждан, пострадавших от действий мошенников. Одна из жительниц города лишилась денежных средств после того, как ей на телефон позвонил неизвестный, который представился сотрудником службы безопасности банка и сообщил, что ему стало известно о том, что мошенники хотели снять со счета ее банковской карты деньги. Женщину эта информация застала врасплох, и когда незнакомец попросил назвать ему номер карты, якобы для того, чтобы он смог все проверить, она выполнила его просьбу. После чего мошенник сообщил, что вскоре ей на телефон поступит смс-сообщение с паролем, который она будет должна ему продиктовать. Когалымчанка выполнила и эту просьбу, после чего получила сообщение о снятии с банковской карты денежных средств на сумму около десяти тысяч рублей.

Еще одна заявительница сообщила о том, что лишилась денежных средств после того как попыталась снять жилье. Объявление она нашла на одном из сайтов и после переговоров с «хозяйкой» квартиры, перечислила ей четыре тысячи рублей, после чего телефон мошенницы стал недоступен.

1 ноября в полицию обратился еще один житель города, который решил сэкономить на топливе для своей техники и приобрести его по более выгодной цене, перечислил в качестве предоплаты неизвестному лицу денежные средства на сумму более двухсот тысяч рублей. Однако после перечисления денег связь с продавцом прекратилась.

По всем фактам проводится проверка. Сотрудники полиции в очередной раз напоминают, что в целях сохранения своих сбережений не стоит перечислять незнакомым лицам денежные средства в качестве предоплаты или задатка, особенно при совершении крупных покупок, а также поддаваться на низкую цену товара. Также напоминаем, что сотрудники банка никогда не спрашивают номер банковской карты и не направляют какие-либо пароли якобы для совершения проверки по счету.

ПОБОИ И УГРОЗА УБИЙСТВОМ

3 ноября отделом дознания было возбуждено два уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ «Угроза убийством» и два уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст.116 УК РФ «Побои», в отношении 29-летнего местного жителя. В октябре текущего года гражданин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, высказывал слова угрозы убийством, а также нанес побои своей супруге и ее несовершеннолетней дочери. Санкцией указанных статей предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЕМ

Несмотря на то, что в целом обстановка в городе на прошедшей неделе

оставалась стабильной, в выходные дни не все граждане провели их спокойно и с пользой для здоровья. В дежурную часть ОМВД России по г.Когалыму регулярно поступали сообщения о фактах нахождения нетрезвых лиц в общественных местах, а также о семейных конфликтах, возникших на почве злоупотребления спиртными напитками. Так 4 ноября в полицию поступило сообщение о том, что в одной из квартир дома №13 по улице Бакинская муж избивает жену. 5 ноября в ночное время было зарегистрировано сообщение о конфликте в ресторане, расположенном по улице Дружбы Народов. Также в ночь на 5 ноября жильцы дома №24 по улице Шмидта пожаловались на своих шумных соседей. В ночь на 6 ноября в полицию поступило сообщение о двух нетрезвых гражданах, нарушивших общественный порядок в помещении продуктового магазина, расположенного по улице Фестивальной. В дневное время 6 ноября аналогичное сообщение поступило из кафе, расположенного по улице Прибалтийской. В этот же день в одной из квартир дома №37а по улице Привокзальной в ходе совместного распятия спиртных напитков и возникшей ссоры мужчина 1979 года рождения причинил телесные повреждения своему брату 1976 года рождения, в результате чего последний был доставлен в городскую больницу с травмами различной тяжести. По всем фактам проводится проверка.

ОБСТАНОВКА НА ДОРОГАХ ГОРОДА

В период с 31 октября по 6 ноября сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму было выявлено 621 административное правонарушение. Установлено два водителя, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Еще один водитель от прохождения медицинского освидетельствования отказался. Зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий.

3 ноября отделом дознания было возбуждено очередное уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию». В октябре текущего года 42-летний когалымчанин, будучи лишенным права управления транспортным средством в связи с совершением правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.12.8 КоАП РФ «Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения», вновь сел за руль, употребив алкоголь и был остановлен нарядом дорожно-патрульной службы. Санкция ст. 264.1 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до двух лет.

С сообщениями о преступлениях и правонарушениях, предложениями и жалобами вы можете обратиться в дежурную часть ОМВД России по г. Когалыму по телефонам 02 и 2-36-02 круглосуточно.

ОМВД России по г. Когалыму.

ГИСМЕТЕО.РУ СООБЩАЕТ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА СЛЕДУЮЩИЕ 7 ДНЕЙ

| | | Дата | 12/11 | 13/11 | 14/11 | 15/11 | 16/11 | 17/11 | 18/11 |
|-----------------------------------|-------|------|---------|---------|---------|----------|---------|----------|---------|
| Температура, °C | Утро | | -31 | -32 | -32 | -27 | -18 | -17 | -16 |
| | День | | -29 | -31 | -30 | -25 | -17 | -14 | -15 |
| | Вечер | | -30 | -32 | -30 | -22 | -17 | -19 | -11 |
| Осадки (в течение суток) | | | | | | | | | |
| Атмосферное давление, мм.рт.ст. | | | 764 | 769 | 773 | 773 | 770 | 776 | 769 |
| Скорость и направление ветра, м/с | | | С 4 м/с | С 3 м/с | С 3 м/с | ЮЗ 4 м/с | З 6 м/с | ЮЗ 5 м/с | Ю 5 м/с |

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.55, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.05 «Модный приговор»
12.15 «Про любовь» (16+)
13.20, 14.15, 15.15, 01.10 «Время покажет» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Наедине со всеми» (16+)
18.45 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Мажор» (S+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
23.55 «Познер» (16+)
02.00 «Наедине со всеми» (16+)
04.05 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» (12+)
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55, 01.00 Т/с «Сваты» (12+)
14.55 Т/с Тайны следствия» (12+)
17.40 «Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 Минут» (12+)
21.00 Т/с «Черная кошка» (12+)
23.00 «Специальный корреспондент» (12+)
00.00 «Расследование Эдуарда Петрова» (16+)
03.05 Т/с «Дар» (12+)

РОССИЯ К

07.00 «Евроныс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.40 «Наблюдатель»
11.15 «Библиотека приключений»
11.30 Х/ф «Бразилия. Цвет красный»
14.45 Сказки из глины и дерева. Каргопольская глиняная игрушка.
15.10 Д/ф «Я пел, любил и воевал...»
15.40 Х/ф «В четверг и больше никогда»
17.05 Д/ф «Анатолий Эфрос»
17.50 Великие имена Большого театра. Елена Образцова
18.35 Д/ф «Поль Сезанн»
18.45 «Выученная беспомощность и простой ключ к счастью»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Сати. Нескучная классика...»
20.45 «Правила жизни»
21.15 Д/с «Ольга Яковлева... Какая есть»
21.45 Цвет времени. Михаил Врубель
22.00 «Тем временем»
22.45 «Потерянный мир»
23.45 «Худсовет»
23.50 Уроки русского. «Анна на шее»
00.20 Д/ф «Дитрих Фишер-Дискау. Послесловие»
01.15 Д/ф «Климат. Последний прогноз»
02.40 «Размышление»

МАТЧ-ТВ

08.30 «Безграничные возможности» (12+)
09.00, 09.25, 10.55, 14.20, 16.55, 19.20, 23.25 Новости
09.05 «Зарядка ГТО» (0+)
09.30, 14.25, 17.00, 02.00 Все на Матч! Прямой эфир
11.00 «500 лучших голов» (12+)
11.30 «Десятка!» (16+)
11.50 «Звезды футбола» (12+)
12.20 Футбол. Чемпионат мира. Отборочный турнир. Бельгия - Эстония
14.55 Профессиональный бокс. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в супертяжелом весе (16+)
17.30 Смешанные единоборства. Bellator. Андрей Корешков (Россия) против Дугласа Лимы (США) (16+)
19.25 «Спортивный интерес»
20.25 «Континентальный вечер»
20.55 Хоккей. КХЛ. «Торпедо» (Нижегород) - «Салават Юлаев» (Уфа). Прямая трансляция
23.30 ЕвроТур. Обзор матчей недели (12+)
00.00 Профессиональный бокс. Прямая трансляция из Латвии
02.50 «Быть Марадоной» (16+)
03.25 Д/ф «Просто Валера» (16+)
04.10 «Кубок войны и мира» (12+)

04.55 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. Прямая трансляция из Канады

СТС + ИНФОРСЕРВИС

06.00 Х/ф на СТС (12+)
07.00 «Новый день» (6+)
08.10 М/ф на СТС (0+)
08.30 Т/с «Последний из Магикян» (12+)
09.30 М/ф «Шрек - 2» (6+)
11.05 Х/ф «Новый человек - паук» (12+)
13.00 «От Даниловки до Повха» (16+)
13.30 «Кухня» (12+)
15.30 «Воронины» (16+)
20.00 «Новости» (16+)
20.25 «Мы такие» (12+)
20.35 «Медвежонок - когалымчонок» (6+)
20.45 «Пятнашки» (6+)
21.00 Х/ф «Привидение» (16+)
23.30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (18+)
00.30 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
01.00 Т/с «Последний из магикян» (12+)
02.00 «Папа на вырост» (16+)
04.00 «Кости» (16+)
04.55 «Фантастика» (16+)
05.25 «Ералаш» (0+)
05.45 Музыка на СТС (16+)

НТВ

05.00 Х/ф «Преступление будет раскрыто» (16+)
06.00 «Нос» (16+)
07.30 «Студия Юлии Высоцкой» (0+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10.20 Т/с «Лесник» (16+)
12.00 Суд присяжных (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 01.10 «Место встречи» (16+)
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.45 Т/с «Брат за брата»
23.30 «Итоги дня»
00.00 «Поздних» (16+)
00.10 Х/ф «Морские дьяволы» (16+)
03.10 «И снова здравствуйте!» (0+)
03.40 «Их нравы» (0+)
04.00 Т/с «Хвост» (16+)

ЮГРА

05.00 Х/ф «Полный контакт» (16+)
06.30 «Спортивный калейдоскоп» (12+)
07.00 «С 7 до 9» (12+)
09.00 Мультфильм (6+)
09.25 «Югорика» (6+)
09.35 «Наследие Югры» (6+)
10.10 Т/с «Одна ночь любви» (16+)
11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
11.15 Д/ф «Через боль» (12+)
11.45 Х/ф «Миг удачи» (12+)
13.15 «Спортивный калейдоскоп» (12+)
13.45 Х/ф «Полный контакт» (16+)
15.00 «Новости планеты» (6+)
15.10 Д/ф «Куль Отр. История поселка Сосва» (12+)
15.35 «Югорика» (6+)
15.45 Мультфильм (6+)
16.00, 21.40 «В поисках поклевки» (16+)
16.30 «Большой скачок» (12+)
17.15 «Прототипы» (12+)
18.05 Т/с «Одна ночь любви» (16+)
19.30 «Частный вопрос» (16+)
20.00 Т/с «Две зимы и три лета» (16+)
21.05 «День» (16+)
22.10 Т/с «Перевозчик» (16+)
23.30 «Частный вопрос» (16+)
00.00 Т/с «Новые миры» (16+)
00.50, 03.25 Музыкальное время (18+)
02.30 Т/с «Под прикрытием» (16+)

ТНТ

07.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
07.30 «Холостка» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.30, 23.00 «Дом-2. Остров любви» (16+)
12.00 «Танцы» (16+)
14.00 «Comedy Woman» (16+)
14.30 Х/ф «Гарри Поттер и дары смерти: часть II» (12+)
17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Интерны» (16+)

19.00, 19.30 «Универ» (16+)
20.00, 20.30 «Сашатаня» (16+)
21.00, 01.00 Х/ф «Ультраамериканцы» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)
02.55 Х/ф «Сияние» (16+)
05.10 «Холостка» (16+)
06.45 «Женская лига. Лучшее»

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.00 Х/ф «Джинн» (12+)
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 00.00 События
11.50 «Постскриптум» (16+)
12.55 «В центре событий» (16+)
13.55 «Осторожно, мошенники!» (16+)
14.50 «Город новостей»
15.15 «Городское собрание» (12+)
16.00 «Обложка. Война карикатур» (16+)
16.35 «Естественный отбор» (12+)
17.30 Т/с «Долгий путь домой» (12+)
20.00 «Право голоса» (16+)
21.45 «Петровка, 38» (16+)
22.30 «Война за мир» (16+)
23.05 «Съедобные порошки» (16+)
00.30 Х/ф «Муж с доставкой на дом» (12+)
04.15 Д/ф «Она не стала королевой» (12+)
05.10 Д/ф «Рыцари советского кино» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)
07.30 «Домашняя кухня» (16+)
08.00, 03.15 «По делам несовершеннолетних» (16+)
10.00, 04.15 «Давай разведемся!» (16+)
12.00, 23.00 «Свадебный размер» (16+)
13.00 «Ты нам подойдешь» (16+)
14.00 Х/ф «Острова» (16+)
15.55 Х/ф «Условия контракта» (16+)
18.00, 00.00 «6 кадров» (16+)
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)
19.00 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
01.25 Х/ф «Самая красивая-2» (16+)
05.15 «Тайны еды» (16+)
05.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)

РЕН

05.00, 02.20 «Странное дело» (16+)
06.00, 11.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Званый ужин» (16+)
14.00 Х/ф «Доспехи бога-3: миссия «зодиак» (16+)
17.00, 03.20 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+)
20.00 Х/ф «От заката до рассвета» (16+)
22.00 «Водить по-русски» (16+)
23.25 Х/ф «Четыре комнаты» (16+)
01.20 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
04.20 «Территория заблуждений» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая» (12+)
10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка» (12+)
11.30 «Места Силы. Татарстан» (12+)
12.30 «Тайные знаки». «Финал Земли» (12+)
13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории» (16+)
18.30 Т/с «Тринадцать» (16+)
19.30, 20.30 Т/с «Анна-детективъ» (12+)
21.30, 22.15 Т/с «Кости» (12+)
23.15 Х/ф «Сокровище Амазонки» (12+)
01.15 Х/ф «Загадка сфинкса» (12+)
03.00, 03.45, 04.30, 05.15 Т/с «Детектив Монк» (12+)

В ТЕЛЕПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ!

ВТОРНИК, 15 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 00.10, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ K

06.30 «Евроноьюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 00.20 Т/с «Коломбо»

МАТЧ-ТВ

07.30, 03.40 «Звезды шахматного королевства» (12+)
08.00 «Точка» (16+)
08.30 «Безграничные возможности» (12+)

21.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Анадолу Эфес» (Турция) - УНИКС (Россия). Прямая трансляция.
23.55 «Культ тура» (16+)
00.25 Все на футбол!

СТС + ИНФОСЕРВИС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.40 М/ф на СТС (0+)
07.00 «Новый день» (6+)
08.10 М/ф на СТС (0+)
08.30 Т/с «Последний из магикян» (12+)

НТВ

05.00 Х/ф «Преступление будет раскрыто» (16+)
06.00 «Новое утро»
07.30 «Студия Юлии Высоцкой» (0+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
05.30 «Частный вопрос» (16+)
06.25 «Кошки-осторожки» (6+)

ТНТ

07.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
07.30 «Холостяк» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)

14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 «Универ. Новая общага» (16+)
18.30, 19.00, 19.30 «Универ» (16+)
20.00, 20.30 «Сашатаня» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «Доброе утро» (12+)
10.30 Д/ф «Последняя любовь Савелия Крамарова» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)
07.30 «Домашняя кухня» (16+)
08.00, 03.15 «По делам несовершеннолетних» (16+)

РЕН

05.15 «Тайны еды» (16+)
05.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая» (12+)

СРЕДА, 16 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 00.10, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ K

06.30 «Евроноьюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 00.20 Т/с «Коломбо»

МАТЧ-ТВ

08.30 «Безграничные возможности» (12+)
09.00, 09.25, 10.55, 14.30, 16.55, 19.30, 21.05, 00.10 Новости
09.05 «Зарядка ГТО» (0+)

ем Черданцевым
01.10 «Футбол. Live» (12+)
02.00 Смешанные единоборства. Fight Nights. Трансляция из Ростова-на-Дону (16+)

СТС + ИНФОСЕРВИС

06.40 М/ф на СТС (0+)
07.00 «Новый день» (6+)
08.10 М/ф на СТС (0+)
08.30 Т/с «Последний из магикян» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» (12+)

НТВ

раскрыто» (16+)
06.00 «Новое утро»
07.30 «Студия Юлии Высоцкой» (0+)

ЮГРА

19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
05.30, 11.15, 13.15 «Давайте разберемся» (16+)
05.45 «Спецзадание» (16+)

ТВ-3

09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая» (12+)

12.30, 13.30, 14.00 «Comedy Woman» (16+)
14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 «Физрук» (16+)

ТВЦ

08.05 «Доктор И...» (16+)
08.35 Х/ф «Русское поле» (12+)
10.25 Д/ф «Олег Базилашвили. Неужели это я?» (12+)

ДОМАШНИЙ

Джейми Оливером» (16+)
07.30 «Домашняя кухня» (16+)
08.00, 01.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)

РЕН

луждений» с Игорем Прокопенко (16+)
06.00, 11.00 «Документальный проект» (16+)

ТВ-3

09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая» (12+)

ТЕМАТИЧЕСКИЙ МЕСЯЧНИК

ТРЕЗВОСТЬ - НОРМА ЖИЗНИ



Трезвость - это естественное состояние человека - счастливое, творческое, деятельное. Это не только осознанный отказ от вредных привычек, но и здравая рассудительность, свобода от иллюзий и самообмана. Но несмотря на все преимущества, человеку порой так сложно сделать выбор в пользу трезвости.

Чаще всего происходит это по следующим причинам:

- ♦ физиологические - особенности обменных процессов в организме конкретного человека, перенесенные ранее болезни, наличие расстройств психики;

- ♦ генетические - риск развития алкогольной зависимости у ребенка, в семье которого родители постоянно употребляют алкоголь, возрастает в пять раз;

- ♦ психологические - зависят от умения человека приспособиться к окружающим, к жизненным обстоятельствам, а также зависят от характера, наклонностей и умственных способностей;

- ♦ социальные - наиболее многогранные факторы, они напрямую зависят от адаптации человека в обществе с его правилами, законами и традициями.

- Алкоголизм - тяжелейшее заболевание, которое не имеет ограничений для возраста, пола, умственного потенциала и социального положения человека. К сожалению, на сегодняшний день нет стопроцентной методики избавления от этого недуга навсегда. Поэтому на борьбу с зависимостью должны быть направлены многие усилия - самого пациента, его близких и, конечно же, квалифицированных врачей, - отмечает заведующий наркологическим отделением когалымской больницы Анатолий Тюфяков.

Формирование правил здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здо-

ровью, мер по противодействию алкоголизации людей всех возрастов - важные составляющие в борьбе с алкогольной зависимостью. С целью реализации этих принципов, в ноябре в Когалымской городской больнице проходит окружной месячник «Трезвость - норма жизни». В рамках мероприятия планируется проведение информационно-просветительской антиалкогольной кампании в средствах массовой информации, распространение профилактических памяток в больнице, на предприятиях города и в образовательных учреждениях Когалыма, оформление холлов и «Уголков здоровья» по тематике месячника в поликлиниках и стационарных отделениях больницы. Также состоятся лекции и «Круглые столы», где специалисты медучреждения расскажут о системе реабилитации и социализации лиц, страдающих алкогольной зависимостью.

Уважаемые когалымчане, если вам или вашим близким необходима консультация по вопросам избавления от вредных привычек или специализированная медицинская помощь, вы всегда можете обратиться к врачам когалымской городской больницы. На официальном сайте когалымской городской больницы можно ознакомиться с актуальными публикациями по теме в разделе «Рекомендации врачей», а также посмотреть профилактические фильмы в разделе «Видео».

АКТУАЛЬНО

ПРИВИВОЧНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Прививочная кампания против гриппа в когалымской больнице не снижает оборотов. Прививки поставили более 15 тысяч когалымчан, из них - 12400 взрослые и 2678 - дети. Охват вакцинопрофилактикой уже составил около 80% от запланированного.

К желающим обезопасить себя от серьезного заболевания присоединились и руководители Администрации Когалыма. Первый заместитель главы города - Роман Ярема, начальник управления образования Администрации города - Светлана Гришина и начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в Когалыме - Иван Казанцев после проведенного терапевтом осмотра прошли иммунизацию против гриппа. Участники прививочной кампании отметили, что вакцинируются ежегодно и благодаря этому не болеют.

- Стоит надеяться, что и когалымчане отнесутся к прививочной кампании серьезно. Эпидемия гриппа 2015-2016 года продемонстрировала всем, что от прививок отказываться не стоит, - отмечает главный врач когалымской больницы Олег Маковеев. - Возможность пройти бесплатную вакцинацию есть у каждого жи-



теля, главное сделать это до начала подъема заболеваемости, чтобы в организме сформировался полноценный иммунитет.

Вакцина против гриппа в Когалымской городской больнице имеется в достаточном количестве, противопоказания по ее использованию минимальны, а поствакцинальные реакции возникают крайне редко и быстро проходят. Чтобы пройти бесплатную вакцинацию, необходимо обратиться в регистратуру взрослой/детской поликлиники (при себе иметь паспорт и полис ОМС). При возникновении вопросов получить консультацию можно у лечащего врача.

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ К ЗДОРОВЬЮ

Целый ряд опасных заболеваний на ранней стадии протекает бессимптомно, но при своевременной диагностике многие из них можно вылечить. С этой целью во всех регионах нашей страны проводится диспансеризация. Ее главная задача - раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности населения и преждевременной смертности.

В Когалымской городской больнице также проводится ежегодная бесплатная диспансеризация взрослого населения. В 2016 году диспансеризации подлежат лица, рожденные в:

1917, 1920, 1923, 1926, 1929, 1932, 1935, 1938, 1941, 1944, 1947, 1950, 1953, 1956, 1959, 1962, 1965, 1968, 1971, 1974, 1977, 1980, 1983, 1986, 1989, 1992, 1995 гг.

С 1 ноября 2016 года при прохождении комиссии в поликлинике профилактических осмотров одновременно можно пройти и диспансеризацию. Это касается прежде всего жителей города, которые впервые устраиваются на работу либо проходят плановую комиссию на профпригодность.

Если вам больше 21 года и ваш возраст делится на три, обратитесь в поликлинику, пройдите диспансеризацию

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ

ВИРУСНЫЕ ИНФЕКЦИИ - КАК НЕ ПОПАСТЬ В ЗОНУ РИСКА

С конца сентября текущего года в городе Когалыме отмечается рост заболеваемости кишечными инфекциями вирусной этиологии. Страдают преимущественно дети дошкольного возраста. В октябре в городе на карантин было закрыто два детских сада по причине высокой заболеваемости детей норовирусной инфекцией (общее число заболевших составило 57 человек, из них 52 - дети).

Вирусные кишечные инфекции - группа различных острых инфекционных заболеваний, для которых характерны признаки общей интоксикации, нарушение работы желудка и тонкого кишечника, а также поражение других органов и систем (например, дыхательных путей при аденовирусных заболеваниях). Эти инфекции вызываются после попадания в организм человека различных патогенных вирусов.

По данным Всемирной организации здравоохранения, на долю вирусных кишечных инфекций приходится 70% всех острых кишечных инфекций, в то время, как число кишечных инфекций бактериальной этиологии составляет не более 30%. Наиболее часто желудочно-кишечные нарушения наблюдаются при заболеваниях, вызванных ротавирусами. На втором месте - норовирусы. Ротавирус является причиной 20-60% острых кишечных ин-

фекций у детей, а заболеваемость норовирусной инфекцией занимает второе место в структуре всех кишечных инфекций и составляет порядка 25% случаев. Реже диареи вызываются аденовирусами, астровирусами, реовирусами и энтеровирусами. Данные вирусы устойчивы к различным физико-химическим воздействиям и внешней среде - эфиру, органическим растворителям, кислотам, действующим хлорсодержащим дезсредствам. Также они хорошо сохраняются при низких температурах, даже при замораживании.

Для ротавирусной и норовирусной инфекций характерна осенне-зимняя сезонность, так как они более устойчивы во внешней среде при низких температурах. Единичные случаи заболеваний регистрируются и в летний период. Болеют преимущественно дети раннего возраста. Большинство пациентов переносят инфек-

цию неоднократно, так как иммунитет к этим вирусам нестойкий.

Период инкубации при вирусных диареях колеблется от нескольких часов до семи суток. Ротавирусная и норовирусная инфекции проявляются у подавляющего большинства пациентов в течение первых суток. Заболевание начинается остро, с подъема температуры до 37,5-38°C, при более тяжелых формах - до 39°C и выше, может наблюдаться лихорадочная реакция. Отмечается интоксикационный синдром, сопровождающийся слабостью, вялостью, снижением аппетита. В дальнейшем возникают симптомы поражения желудочно-кишечного тракта - тошнота, повторная рвота, диарея, боли в животе. В начальном периоде заболевания ротавирусной инфекцией могут быть воспалительные изменения со стороны верхних дыхательных путей - покраснение

горла, покашливание, насморк. Длится заболевание от трех до пяти дней.

В основе лечения вирусных кишечных инфекций лежит нормализация недостаточности ферментов желудочно-кишечного тракта. Также важную роль играет диета - пища должна обладать механически щадящими свойствами (из-за воспалительного процесса в кишечнике) и содержать как можно меньше жиров, кроме этого необходимо увеличить потребление кисломолочных продуктов, чтобы сократить риск развития дисбактериоза. Противовирусное лечение проводится аналогично лечению острых респираторных вирусных инфекций. Для этого назначается комплекс противовирусных и общеукрепляющих средств.

Из средств специфической профилактики данных заболеваний разработана только вакцина против ротавирусной инфекции. К мерам неспецифической профилактики можно отнести десять «золотых» правил, введенных экспертами Всемирной Организации Здравоохранения:

- ♦ Выбор безопасных пищевых продуктов.

- ♦ Правильное приготовление пищи.

- ♦ Употребление приготовленной пищи без промедления.

- ♦ Правильное хранение пищевых продуктов. Если вы приготовили пищу впрок или хотите после употребления сохранить оставшуюся ее часть, имейте в виду, что она должна храниться либо горячей (около или выше 60°C), либо холодной (около или ниже 10°C).

- ♦ Тщательная термическая обработка приготовленной заранее пищи.

- ♦ Избегание контакта между сырыми и готовыми пищевыми продуктами.

- ♦ Частое и тщательное мытье рук.

- ♦ Содержание кухни в идеальной чистоте.

- ♦ При хранении пища должна быть защищена от насекомых, грызунов и других животных.

- ♦ Использование только кипяченой воды для питья и готовки.

Юлия Корепанова, врач-эпидемиолог БУ «Когалымская городская больница».

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

УГОЛОВНЫЙ РОЗЫСК: НЕ В КИНО, А В ЖИЗНИ



Сотрудники уголовного розыска - самые непубличные полицейские, и даже форму одевают в основном на дежурства или в праздники. Обычные граждане представляют себе их работу по многочисленным фильмам и сериалам с погонями, перестрелками и романтическими увлечениями крутых оперов. Однако не все догадываются, что реальная работа имеет мало общего с художественными выдумками режиссеров. Служба в уголовном розыске - это полная занятость, физические и эмоциональные нагрузки, постоянная нехватка свободного времени, да и романтики не так много, как кажется на первый взгляд. И все-таки большинство приходящих в эту структуру, остаются здесь на долгие годы и уходят, как правило, только на пенсию.

Старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД России по г.Когалыму капитан полиции Рустам Рамазанов служит в органах внутренних дел десять лет и почти все эти годы - в уголовном розыске.

В детстве Рустам даже не думал, что свяжет свою жизнь с этой профессией. Многодетная семья Рамазановых жила в Омской области. Родители работали в деревенской школе, при этом мама больше 18 лет была ее директором. Отец, всегда подтянутый и спортивный, ветеран боевых действий в Афганистане, уделял большое внимание физическому развитию и патриотическому воспитанию детей. Поэтому по окончании школы Рустам особо не сомневался в выборе профессии. Закончил педагогический колледж по специальности «физическая культура и тренерская деятельность». Применить полученные знания у него так и не получилось в

связи с призывом на срочную службу в ряды Вооруженных сил. Вернувшись из армии и пообщавшись с родным дядей, отдавшим много лет службе в милиции, Рустам неожиданно для родных принимает решение вновь одеть форму, только уже милицейскую. Первой его должностью стала должность милиционера патрульно-постовой службы в УВД по Центральному административному округу города Омска, после чего был назначен младшим оперуполномоченным отдела уголовного розыска по линии незаконного оборота наркотиков. Вот тогда Рустам и окунулся во все хитросплетения преступного мира, несущего угрозу здоровью и жизни людей. Зачастую преступники, застигнутые на месте преступления, бросали свой опасный товар и пытались скрыться. Тогда Рустама выручала хорошая спортивная подготовка.

- Первое время много чему удивлял-

ся, на что только не шли распространители, какие тайники и схемы не выдумывали, - делится Рустам. - Потом привык не удивляться ничему. Да и «оперская» интуиция постепенно выработалась. Но до сих пор не могу привыкнуть к тому, что в такую деятельность вовлекают подростков. У самого двое детей, и я могу себе представить, что испытывают другие родители, узнавая от нас горькую правду о своих детях.

В 2011 году Рустам с семьей приехал в Когалым к родственникам в отпуск. Город так понравился, что было принято решение о переезде. Проблем с переводом по службе не возникло, и Рустам продолжил борьбу с незаконным распространением наркотиков уже в Когалыме. За годы работы на счету у Рустама Рамазанова, без преувеличения, сотни задержанных распространителей и килограммы изъятых наркотических веществ.

- Конечно, Когалым в разы меньше Омска, - говорит Рустам. - Но и здесь работы хватает. А моя семья от переезда только выиграла. Конечно, климат здесь суровее. Да и бабушек-дедушек дети видят только в отпуске. Зато они намного чаще, чем в Омске, видят дома меня. Город небольшой, компактный, и когда у меня появляется немного сво-

бодного времени, мы успеваем с детьми и на лыжах пройтись, и летом на велосипедах покататься.

В этом году руководством отдела Рустаму Рамазанову была предложена новая должность, и теперь все свои знания и умения он направляет на раскрытие имущественных преступлений. - Что ни делается, все к лучшему. Коллектив у нас сплоченный. Все ребята работают уже не один год, - говорит Рустам. - Главное оружие опера - это не пистолет, как думают многие, а записная книжка. А также умение вовремя добыть нужную информацию и сопоставить ее с другими фактами. Не зря считается, что настоящими оперативниками становятся после десяти лет работы.

Коллеги отзываются о Рустаме как о человеке ответственном и равнодушном.

- Рустам из тех людей, на которых всегда можно положиться, - отмечая качества своего подчиненного, говорит начальник отдела уголовного розыска подполковник полиции Рамиль Бахтигареев. - Он очень исполнительен и при этом инициативен. А в минуты отдыха - всегда душа компании. Несмотря на большую занятость, успевает поддерживать себя в хорошей физической форме и является активным участником сборной команды отдела по футболу.

От редакции газеты и от всех когалымчан поздравляем сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации с профессиональным праздником и желаем дальнейших успехов в службе, счастья, здоровья вам и вашим близким.

Фото: Алексей Ровенчук.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Дорогие наши ветераны! 10 ноября - праздник мужественных и бесстрашных людей. Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Защищать добро и справедливость - это не просто красивые слова, во все времена от людей в погонах требовались преданность, профессионализм, знания и опыт. От всей души желаем вам и членам ваших семей крепкого здоровья, счастья, благополучия. Особо хочется обратиться к Владимиру Борисовичу Капленко - желаем Вам скорейшего выздоровления!

Совет ветеранов общественной организации ветеранов (ООВ) ОВД по г.Когалыму.

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЕД!

Ноябрь. На реках и озерах появился лед. Но он еще не окреп и может проломиться под тяжестью человека. Провалившись под лед, люди оказываются в экстремальной ситуации. Чтобы этого не произошло, рыбакам, охотникам, да и просто желающим прогуляться по осеннему льду необходимо соблюдать меры предосторожности.

Прежде чем ступить на лед, необходимо осмотреться. Опасные места, как правило, темнее основного льда. Но самым опасным считается полоса «примыкания» льда к суше, где часто встречаются трещины. Также подо льдом может скопиться воздух, который снижает его прочность.

Лучше всего переходить замерзшие водоемы на лыжах. Пересекать речку или озеро по льду безопаснее вдвоем, идя с интервалом в несколько метров друг от друга и след в след. Если же вы один, то постарайтесь вооружиться прочным шестом. В случае падения в воду он поможет вам вытащить ноги на поверхность. После этого необходимо «перекатиться» на прочный лед подальше от полыньи.

Но не всегда под рукой такое оснащение. Поэтому если все-таки вы внезапно оказались в холодной воде, то главное - не паниковать! Нужно сразу широко расставить руки, избегая тем самым погружения под воду с головой. По возможности переместиться к тому краю полыньи, где течение, по вашему, не затягивает под лед. Если рядом никого нет, не кричите - вы только потратите силы. Лучше, не обламывая крошку и не делая резких движений, выбраться на твердый лед. Важно «забросить» на его край ноги. Главная тактика здесь - перенести тя-

жесть тела на широкую площадь опоры, а затем, не поднимаясь, переместиться вбок. Выплеснувшись из пролома вода быстро делает лед скользким и затрудняет работу рук. Некоторые рыбаки для этого с собой пару больших гвоздей. При помощи их легче подтягиваться.

Если на ваших глазах человек провалился под лед, немедленно крикните ему, что идете на помощь. Это его успокоит и придаст силы. Приблизиться к полынье можно только ползком, иначе в воде окажетесь оба. Лучше под себя подложить, скажем, лыжи, палки для увеличения площади опоры.

Бросать тонущему веревку, связанные ремни, шарфы, а также санки, лыжи или длинномерные предметы нужно за три-четыре метра до полыньи. Подползая к краю ее недопустимо. Когда у вас есть помощники, то нужно всем лечь на лед цепочкой и, взяв один другого за ноги, продвигаться к пролому.

Действовать надо решительно и как можно быстрее. Пострадавший быстро «коченеет» в ледяной воде, а мокрая одежда тянет его вниз. Сильное охлаждение организма наступает после 10-15 минут пребывания в проруби. Наилучший способ согреть человека - снять с него мокрую одежду, раздеться самому и лечь рядом с

спальный мешок. Нужно дать горячее питье. Алкоголь категорически исключается, ибо расширяет периферические кровеносные сосуды, а температура тела продолжает падать. Хорошо, если есть полиэтиленовая пленка. В нее можно укутать человека, чтобы получить так называемый парниковый эффект. И постарайтесь побыстрее доставить пострадавшего туда, где есть теплое помещение. Необходимо до прибытия техники оборудовать шалаш из веток, полиэтилена или верхней одежды.

Учитывая эти рекомендации можно себя обезопасить на льду. Особая просьба к родителям: не оставляйте детей без присмотра вблизи водоемов.

**Отдел по делам ГО и ЧС
Администрации города Когалыма.**



ВНИМАНИЕ! ОПАСНОСТЬ НА ВОДОЕМАХ!

По информации УМВД России по ХМАО - Югре на территории округа зарегистрированы несчастные случаи с несовершеннолетними при выходе на водоемы. Так, 4 ноября в Нижневартовске провалился под лед и утонул в реке Обь несовершеннолетний 2006 года рождения.

В Нягани 3 ноября ушла гулять и не вернулась домой несовершеннолетняя 2008 года рождения. 5 ноября также в Нягани ушел гулять и не вернулся еще один 6-летний ребенок. В ходе проведения поисковых мероприятий было установлено, что следы детей в обоих случаях вели к реке Нягань-Юган и обрывались в местах, где есть полыньи.

На территории города Когалыма также имеются водоемы, лед на которых в настоящее время еще не имеет достаточной толщины. В связи с этим ОМВД России по г.Когалыму предупреждает жителей города об опасности выхода на лед, а также рекомендует родителям провести разъяснительную работу со своими детьми.

ОМВД России по г. Когалыму.

ГОСУСЛУГИ.РУ

КОНТРОЛЬ И ОПЛАТА НАЛОГОВ

Портал государственных услуг www.gosuslugi.ru доступен любому пользователю сети интернет и организован таким образом, чтобы обеспечить простой и эффективный поиск информации по государственным и муниципальным услугам. Сегодня мы расскажем о том, как с помощью портала госуслуг контролировать налоговую задолженность, подать налоговую декларацию и другое.

КАК УЗНАТЬ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Для того чтобы узнать о наличии налоговой задолженности на Портале государственных услуг воспользуйтесь услугой «Налоговая задолженность». В электронной форме запроса укажите свой ИНН. Информация о наличии или отсутствии задолженности появится на экране. Также непосредственно на Портале

государственных услуг можно оплатить задолженность.

КАК ПОДАТЬ НАЛОГОВУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ

Для подачи декларации о налогах зайдите на страницу услуги «Поддача налоговой декларации» и скачайте программу «Декларация». С ее помощью вы легко заполните налоговую декларацию. Программа содержит актуальные формы документов

и позволяет сохранять файлы в нужном вам формате.

КАК РАССЧИТЫВАЕТСЯ ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ

Для того чтобы определить ставку для расчета подоходного налога, нужно рассмотреть четыре разновидности налоговой базы:

- ♦ для лиц, являющихся учредителями предприятия или его акционерами, налог на доход составит 9%;

- ♦ нерезиденты РФ, то есть лица, пребывающие менее 6 месяцев на территории государства, обязаны делать отчисления в размере 30%;

- ♦ 35-процентное налогообложение применимо в случае

На сайте Портала государственных услуг www.gosuslugi.ru можно получить в электронном виде и другие муниципальные и государственные услуги, оплатить пошлины и налоги.

Иную информацию о Портале государственных услуг, в том числе список оказываемых на сайте www.gosuslugi.ru муниципальных услуг в электронном виде, можно получить на официальном сайте Администрации города Когалыма www.admkogalym.ru в разделе «Социальная сфера» подразделе «Предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме». В этом же подразделе с помощью опроса можно оценить Портал государственных услуг.

Для получения интересных новостей и информационных материалов по Порталу государственных услуг приглашаем вас подписаться на официальную страницу «Портал госуслуг Когалыма» в следующих социальных сетях:

- ♦ «Facebook» ([facebook.com/1755706734717417](https://www.facebook.com/1755706734717417)),
- ♦ «ВКонтакте» (vk.com/public127909995),
- ♦ «Одноклассники» (ok.ru/group/55232353861650).

ПРЕИМУЩЕСТВА ПОРТАЛА ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

- ♦ упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации;
- ♦ сокращение временных затрат, связанных с получением государственных услуг (экономится время граждан, необходимое для поездки, а также проведения в очереди для получения услуг);
- ♦ уменьшение финансовых издержек граждан (направить заявку для получения государственных и муниципальных услуг можно из любой точки местонахождения посредством сети интернет в удобное время, не тратя денег на поездку в транспорте до места, где ведется прием граждан);
- ♦ сокращение количества предоставляемых документов;
- ♦ ликвидация бюрократических проволочек вследствие внедрения электронного документооборота;
- ♦ снижение коррупционных рисков, возникающих при личном общении с чиновниками;
- ♦ снижение административных барьеров, и повышение доступности получения государственных и муниципальных услуг;
- ♦ информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению.

денежных выигрышей и призов, а также при получении доходов от банковских вкладов;

- ♦ стандартной ставкой, применимой к большинству наемных работников, является 13%.

Подробнее – в гл. 23 Налогового кодекса РФ «Налог на доходы физических лиц».

НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ

Налоговое законодательство РФ предполагает возможность возврата 13 процентов с покупки квартиры в рамках оформления вычета по НДФЛ. Подобное право закреплено за налогоплательщиком статьей 220 Налогового кодекса РФ.

У каждого налогоплательщика есть возможность оформить имущественный вычет по НДФЛ при расчете налоговой базы по правилам, установленным статьей 210 Налогового кодекса РФ. О том, как получить налоговый вычет, подробно рассказано на официальном сайте ФНС (www.nalog.ru).

Важно знать, что социальный налоговый вычет по расходам на обучение предоставляется только при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает его статус как учебного заведения.

ИСТОРИИ СТРОКИ



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
«КОГАЛЫМСКИЙ РАБОЧИЙ»
(СЕНТЯБРЬ-ОКТАБРЬ 1995 ГОДА)

МИССИОНЕРЫ ОТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Люди в белых халатах стали теми миссионерами от здравоохранения, которые не преминули последовать в дикий, неосвоенный край сразу же за первопроходцами... Когалымчане называют Светлану Валентиновну Куприй своим первым медицинским работником. Терапевтами стали работать супруги Воробьевы, приехавшие из Черновцов. Из коттеджа медработники переехали во врачебную амбулаторию, которой стала заведовать Л.М. Чиглинцева. На тридцатитысячное население поселка приходилось всего два терапевта Р.Н. Пожидаева и Л.М. Чиглинцева.

КОГАЛЫМ - ПРЕКРАСНЫЙ ГОРОД

...Говоря о 10-летию Когалыма, следует отметить, что это не просто очередная знаменательная дата для города и его жителей, а своего рода подведение итогов. Не только руководителей, но и каждый когалымчанин может оценить свой вклад в развитие Когалыма. И такое переосмысление прожитых последних десяти лет необходимо не только нам самим, а молодому поколению, которое будет жить и трудиться на этой земле еще много лет.

ТОЧКА НА КАРТЕ

Крохотная точка на карте. Но для каждого из нас, когалымчан, она вмещает в

ЛИСТАЯ СТАРЫЕ СТРАНИЦЫ

себя огромное понятие - «Родина». Вспоминает один из первостроителей Когалыма Эдуард Леопольдович Лукович:

- Первый год жил в коттедже с семьей. Тепла не давали аж до 25 декабря. А зима тогда была строгая. Ведь если по большому счету, для счастья нужны отнюдь не хорошие бытовые условия, а любимая работа, семья, друзья. Раис Шамильевич Ахметзянов - «хозяин» сейсмической станции - «колдовал» возле многочисленных пультов, рычагов, тумблеров массивной электронной машины, готовил ее к работе на профиле-участке, где проводится разведка земных недр на наличие нефти. Познакомили меня с руководителем буровзрывных работ Анатолием Павловичем Шустиковым. Должность у него действительно ответственная: отвечать и за работу, и за жизнь вверенных ему людей. Взрывник, как и сапер, ошибается только один раз. Ну и наконец, самый главный в сейсмической партии, ее начальник - Павел Юрьевич Степанов. Корректный, строгий, очень немногословный и серьезный человек.

«ДЛЯ МЕНЯ ДЕРЕВО - ЭТО ЖИЗНЬ»

«Чем вымощена дорога к успеху? У кого как. У Виталия Вербицкого, например, молодого мастера по дереву, она вымощена многими удачами и неудачами. Но так или иначе, а созреть к персональной выставке в 28 лет - это что-то значит даже для такого молодого города, как наш. И нашел не где-то, а именно здесь, в Когалыме. Я очень благодарен судьбе за этот город, потому что именно Когалым вдохновил меня на творчество. Народ, населяющий эту землю, помог мне найти свое «я» в этом мире, свою тему. А для художника это главное - найти себя.

ДАВАЙТЕ ЕЗДИТЬ ЗА ГРАНИЦУ

Окно в Европу, которое «прорубили» в прошлом году два когалымских шахматиста, кандидаты в мастера Юрий Шуганов и Николай Семенов, не «заросло» и в нынешнем. Уже семь когалымских

шахматистов приняли участие в международном турнире в чешском городе Пардубице. Турнир этот традиционный, в нем принимают участие шахматисты из самых различных стран Европы - Германии, Польши, Словакии, Дании, Венгрии, африканских стран и других и самой различной квалификации - от гроссмейстера до третьего - разрядника.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА «НЕФТЯНИК КОГАЛЫМА» (СЕНТЯБРЬ-ОКТАБРЬ 1995 ГОДА)

ЗАВОД У СКВАЖИНЫ

В Когалыме создается производство по выпуску моторных топлив. Для обеспечения собственных потребностей в моторных топливах акционерное общество «ЛУКОЙЛ-Когалымнефтегаз» закупило отечественное оборудование для установки первичной переработки нефти мощностью 100 тысяч в год, в состав которой входят установки по электрообессоливанию нефти, атмосферной перегонке нефти, вакуумной перегонке мазута и производству битума.

МНОГО ТАКИХ СУДЕБ

Один из первых строителей СМП-524, бывший участник войны, ныне покойный Геннадий Иванович Лавров, к стати Почетный гражданин города. Валентина Борисовна Мирошниченко в Когалыме с июня 1977 года. 14 лет проработала штукатуром-маляром. Железнодорожная станция, жилье дома, аэропорт - как отметины в ее послужном списке. В СМП работал и муж - Анатолий Николаевич. Строили железную дорогу. Много старожиллов продолжает работать в СУ-951. В их числе машинист бульдозера Иван Тимофеевич Клименко и бригадир подсобного производства Александр Иванович Рябухин. Иван Тимофеевич принимал участие в строительстве автомобильных дорог, станции «Когалымская», Повховского и Ватьеганского месторождений нефти, аэропорта. Награжден орденом «Знак почета».

50 ЛЕТ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

Второго сентября исполнится 50 лет со дня победы над Японией и окончания Второй мировой войны. В нашем городе живет четыре человека, чьи судьбы были связаны с этим историческим событием. Это Емельян Семенович Мелешкин, Александр Иванович Смирнов, Гаптульбар Шайхутдинов и Илья Иванович Катков. Илья Иванович участвовал в боевых действиях с Японией с 9 августа по 3 сентября, он служил в медсанбате военным фельдшером. За войну с Японией удостоен наград «За боевые заслуги». «За победу над Японией». В Японии он прослужил до 12 марта 1947 года. А сейчас он активно участвует в общественной жизни городского Совета ветеранов. Всегда готов прийти на помощь к своим товарищам, часто бывает в социальной службе «Забота», где ему дают поручения.

ВЫСТАВКА К ЮБИЛЕЮ

В городском краеведческом музее открылась выставка, приуроченная к 10-летию Когалыма. Здесь можно увидеть почти «настоящую качалку», сделанную в уменьшенном виде (которая, кстати функционирует), всевозможное лабораторное оборудование, нефть в колбочках.

КОГАЛЫМСКИМ СКВАЖИНАМ - МЕСТНЫЙ РЕАГЕНТ!

«Когалымнефтегаз» планирует организовать на своей базе кислот и реактивов собственное производство химических реагентов, используемых в процессе нефтедобычи и закупаемых сегодня за рубежом. Помощь в этом деле когалымским нефтяникам готовы оказать уральские химики - при содействии предприятия «Пермский оргсинтез» будет создан цех по производству этих реагентов со всем необходимым комплектом оборудования: миксерами, дозаторами и смесителями.

Архивный отдел Администрации
города Когалыма.

ИСТОРИИ СТРОКИ

**ГРАФИК
УБОРКИ СНЕГА С ТЕРРИТОРИЙ Г. КОГАЛЫМА
С 11 ПО 21 НОЯБРЯ 2016Г.**

| № п/п | Наименование убираемых территорий | Дата уборки | |
|-----------------------------------|-----------------------------------------------------------------|----------------------------------|------------|
| 1. | 1 - микрорайон | | |
| | ул. Мира - 4 ^Б ; 6 | 11.11.2016 | |
| | ул. Мира - 8; 10 | 14.11.2016 | |
| | ул. Мира - 12; 14 | 15.11.2016 | |
| | ул. Мира - 14 ^А ; 14 ^Б | 16.11.2016 | |
| | ул. Молодежная - 13 ^А ; 13 ^Б | 17.11.2016 | |
| 2. | 2 - микрорайон | | |
| | ул. Дружбы Народов - 3 ^А ; ул. Прибалтийская - 3 | 11.11.2016 | |
| | ул. Прибалтийская - 1; 5 | 14.11.2016 | |
| | ул. Прибалтийская - 11; 13 | 15.11.2016 | |
| | ул. Прибалтийская - 9; 9 ^А | 16.11.2016 | |
| | ул. Мира - 22В | 17.11.2016 | |
| 3. | 7 - микрорайон | | |
| | ул. Северная -3; 7; 9 | 11.11.2016 | |
| | ул. Сургутское шоссе - 7; ул. Градостроителей - 8 | 14.11.2016 | |
| | ул. Сургутское шоссе - 17; 13 | 15.11.2016 | |
| | ул. Сургутское шоссе - 9; 5 | 16.11.2016 | |
| | ул. Сургутское шоссе - 11; 11 ^А | 17.11.2016 | |
| 4. | 3 - микрорайон | | |
| | ул. Сургутское шоссе - 3; 3 ^А | 18.11.2016 | |
| | ул. Сургутское шоссе - 1; ул. Градостроителей 2; 2 ^А | 21.11.2016 | |
| | 5. | 3 - микрорайон | |
| | | ул. Мира - 23; 29 | 21.11.2016 |
| | | Левобережная часть города | |
| ул. Фестивальная - 12; 11 | | 11.11.2016 | |
| ул. Фестивальная - 13; 28 | | 14.11.2016 | |
| ул. Фестивальная - 18; 19; 20 | | 15.11.2016 | |
| ул. Фестивальная - 21; 22; 23; 17 | 16.11.2016 | | |
| ул. Таглинская - 13; 15; 17; 19 | 17.11.2016 | | |
| ул. Рижская - 47; 41 | 18.11.2016 | | |
| ул. Вильнюсская - 1; 3; 5; 7 | 21.11.2016 | | |

Примечание:

1. Сроки и протяженность уборки территорий подлежат корректировке в зависимости от погодных-климатических условий.

УРОВЕНЬ ДОВЕРИЯ

Рейтинг управляющих организаций города Когалыма за 2,3 кварталы 2016 года, в соответствии с разработанными МКУ «УЖКХ г. Когалыма» критериями оценки деятельности управляющих организаций

| № п/п | Наименование управляющей организации | Критерии оценки деятельности управляющей организации | | | | | | | | | | | | | | Баллы |
|---------------|--------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| | | Наличие в отчетный период представлений, предписаний, протоколов, иных актов контролируемых и надзорных органов. | Наличие в отчетный период штрафных санкций на основании представлений, предписаний, протоколов. | Своевременное размещение информации о деятельности управляющей организации на официальном сайте государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства "http://dom.donbaid.ru". | Наличие сертификатов соответствия, выданных управляющей организации в соответствии с требованиями системы добровольной сертификации, персоналу управляющей организации, предоставляемых работ и услуг. | Количество обращений граждан в Администрацию города Когалыма и/или Муниципальное казенное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства г. Когалыма» с жалобами на ненадлежащее качество услуг. | Увеличение по сравнению с предыдущим отчетным периодом количества обоснованных жалоб и претензий граждан на действия или бездействие управляющей организации, поступивших в Администрацию города Когалыма и управляющую организацию в отчетном периоде. | Уменьшение по сравнению с предыдущим отчетным периодом количества обоснованных жалоб и претензий граждан на действия или бездействие управляющей организации, поступивших в Администрацию города Когалыма и управляющую организацию в отчетном периоде. | Своевременное выполнение мероприятий программы по энергосбережению и повышению энергоэффективности. | Выполнение сезонных осмотров конструктивных элементов МКД с отображением результатов в актах. | Своевременное предоставление отчета собственникам жилых помещений МКД, в установленные сроки законодательством РФ. | Своевременное размещение информации о деятельности управляющей организации и годовых отчетов на официальном сайте Администрации города Когалыма. | Своевременное размещение информации о деятельности управляющей организации на портале Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. "http://www.reformzhkh.ru". | Своевременная разработка годовых планов работ по содержанию и ремонту общего имущества. | Количество МКД, находящихся на обслуживании управляющих организаций, в которых на основании решений общих собраний собственников жилых помещений МКД избран Совет дома и Председатель Совета дома. | |
| 1 | ООО "Комфорт" | 5 | 5 | 10 | 10 | 0 | -0,23 | - | 5 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 10 | 84,77 |
| 2 | ООО "Наш дом" | 5 | 5 | 10 | 10 | 0 | -0,41 | - | 5 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 10 | 84,59 |
| 3 | ООО "Жилсервис" | 5 | 5 | 10 | 10 | 0 | | 0,36 | 3 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 10 | 83,36 |
| 4 | ООО "Жилье" | 5 | 5 | 10 | 10 | 0 | -0,72 | - | 3 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 10 | 82,28 |
| 5 | ООО "Содружество" | 5 | 5 | 10 | 15 | 3 | -0,21 | - | 5 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5 | 1,2 | 79,04 |
| 6 | ООО "Проспект" | 5 | 5 | 10 | 5 | 3 | | 0,22 | 0 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 10 | 78,22 |
| 7 | ООО "Аркада" | 5 | 5 | 10 | 5 | 3 | | 0,19 | 0 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 10 | 78,19 |
| 8 | ООО "Сибирь" | 5 | 5 | 10 | 5 | 0 | -0,51 | | 5 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 6,8 | 76,29 |
| 9 | ООО "Уют+" | 5 | 5 | 10 | 5 | 0 | -0,4 | | 5 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5 | 10 | 74,6 |
| 10 | ООО "Комфорт+" | 5 | 5 | 10 | 5 | 0 | -0,43 | | 3 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5 | 10 | 72,57 |
| 11 | ООО "Уют" | 5 | 5 | 10 | 5 | 0 | -1,71 | - | 0 | 10 | 10 | 5 | 10 | 5 | 9 | 72,29 |
| 12 | ООО "УК Веста" | 5 | 5 | 10 | 5 | 0 | -6,94 | | 3 | 10 | 6,5 | ? | 10 | 5 | 1,2 | 53,76 |
| 13 | ООО "Гармония" | 5 | 5 | 10 | 15 | 0 | -2,73 | - | 5 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5 | 1,2 | 53,47 |
| Баллы | | | | | | | | | | | | | | | | |
| от 65 и более | | Оценка деятельности организации, управляющей жилищным фондом | | | | | | | | | | | | | | |
| от 50 до 65 | | Высокий уровень доверия | | | | | | | | | | | | | | |
| от 0 до 50 | | Средний уровень доверия | | | | | | | | | | | | | | |
| | | Низкий уровень доверия | | | | | | | | | | | | | | |

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

**НЕ ОСТАВАЙТЕСЬ
РАВНОДУШНЫМИ!**

В Когалыме продолжается гуманитарная акция по оказанию помощи когалымчанам, пострадавшим в результате пожара, произошедшего 27 октября в жилом доме по улице Фестивальная, 4. По инициативе городского Совета ветеранов и при поддержке Сбербанка России открыт специальный счет для сбора денежных средств.

Просим принять участие в акции всех, кто готов оказать посильную помощь когалымчанам, нуждающимся в нашей поддержке! Обращаем внимание, что перечисления принимаются до 3 декабря включительно.

| Реквизиты | |
|----------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Полное наименование организации: | ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВETERANОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ |
| ИНН: | 8608150886 |
| КПП: | 860801001 |
| ОКТМО: | 71883000 |
| Расчетный счет: | 40703810267170000071 |
| Корреспондентский счет: | 30101810800000000651 |
| БИК: | 047102651 |
| Наименование банка: | ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ БАНК ПАО СБЕРБАНК |
| Назначение платежа: | Оказание помощи пострадавшим в результате пожара в жилом доме по улице Фестивальная, 4. |

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АО «ТЭК» СООБЩАЕТ

АО «Тюменская энергосбытовая компания» сообщает, что гражданам, которые используют электросчетчики, вышедшие из строя (истек срок эксплуатации и поверки, прибор учета произведен десять и более лет назад, нарушена целостность прибора учета), согласно п. 81(12) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 г. №354 (далее - Правил), начисление по показаниям таких приборов учета проводиться не будет.

В соответствии с п. 60 Правил размер

оплаты за электроэнергию будет производиться, исходя из нормативов потребления электрической энергии с применением повышающих коэффициентов.

Обеспечить устранение неисправности или замену прибора учета потребитель обязан в течение 30 дней с момента возникновения неисправности, согласно п. 81(13) Правил.

По вопросам замены приборов учета обращайтесь в Когалымский участок АО «Тюменская энергосбытовая компания» по адресу: г. Когалым, ул. Шмидта д. 24, пом. 1. Телефоны для справок: 5-52-67, 5-52-78, 5-52-91.

**К СВЕДЕНИЮ
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СОНТ (ДНТ)!**

С наступлением зимнего пожароопасного периода 2016-2017 года отдел по делам ГО и ЧС Администрации города Когалыма напоминает о необходимости выполнения в полном объеме требований, установленных нормативно-правовыми актами и нормативными документами по

пожарной безопасности, в том числе Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, сводом правил 53.13330.2011 «Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения».

ПО РЕШЕНИЮ СУДА

**С БАКИНСКОЙ -
НА ПРИВОКЗАЛЬНУЮ**

По решению суда из-за долгов за жилищно-коммунальные услуги из трехкомнатной квартиры выселена жительница Когалыма. Ее общая задолженность, которая копилась годами, включая пени, составила около одного миллиона рублей, при этом с 2007 года в квартире была отключена горячая вода. К сожалению, на все уговоры и предписания выплата задолженности неплательщице не реагировала. Ей неоднократно предлагалось реструктуризировать долг, оформить субсидию на оплату услуг ЖКХ, но она этим не воспользовалась. В итоге Администрация города была вынуждена обратиться в суд с иском о выселении.

Квартира, в которой проживала должница, находится в муниципальной собственности и была предоставлена на условиях социального найма. Суд удовлетворил иск, и в июле 2016 года решение о переселении вступило в законную силу. Но гражданка не спешила исполнять и его, тогда документы были переданы для исполнения судебным приставам. 27 октября должницу переселили из трехкомнатной квартиры на улице Бакинской в однокомнатную площадью 18 кв. м в доме на улице Привокзальной. Освобожденную квартиру отремонтируют и предоставят нуждающимся гражданам.

муниципального жилья - это крайняя мера, к которой мы вынуждены были прибегнуть после того, как использовали все имеющиеся способы воздействия на неплательщицу, - комментирует начальник юридического управления Администрации города Когалыма Александр Косолапов. - Но она не осталась без жилья, ей в соответствии с действующим законодательством предоставили другое жилое помещение меньшей площадью.

В настоящее время судебная работа ведется еще по одной квартире, наниматели которой накопили крупный долг по оплате услуг ЖКХ.

- Требование в суде о выселении из

Соб. инф.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПЛЮ

Паи, акции НК «ЛУКОЙЛ», «Газпрома», «Роснефти», Сбербанка, «Когалымнефтегеофизики». Тел.: 71-747, 2-20-27.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», паевые фонды и другие. Тел.: 74-965.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», паевые фонды и другие. Тел.: 74-745.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА:

8 (34667) 23-555.

К СВЕДЕНИЮ



Филиал АО «Тюменьэнерго» Когалымские электрические сети сообщает, что информацию по вопросам технологического присоединения, передачи, учета электроэнергии и другим вопросам, связанным с оказанием услуг Когалымскими электрическими сетями можно получить по единому бесплатному номеру горячей линии АО «Тюменьэнерго»: 8 800 200 55 04.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона с закрытой формой подачи предложений о цене имущества, на право заключения договора купли-продажи имущества АО «Тюменьэнерго»

Наименование продавца - организатора аукциона:

АО «Тюменьэнерго» (местонахождение: Россия, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Сургут, ул. Университетская, д. 4), в лице филиала АО «Тюменьэнерго» Когалымские электрические сети (местонахождение: 628486, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Когалым, проспект Нефтяников, 5)

Дата и время проведения аукциона: аукцион состоится 12 декабря 2016 г. в 15 часов 00 минут. Вскрытие конвертов с аукционными заявками и подведение итогов аукциона состоится 12 декабря 2016 г. в 15 часов 00 минут по местному времени Организатора аукциона.

Место проведения аукциона: филиал АО «Тюменьэнерго» Когалымские электрические сети (местонахождение: 628486, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Когалым, проспект Нефтяников, 5, каб. 107).

Выставляемое на аукцион имущество (далее - Имущество):

| № лота | Тип трансформатора | Заводской номер | Год выпуска (год ввода в эксплуатацию) | Начальная цена продажи с учетом затрат на оценку, руб. с НДС |
|--------|-----------------------------------|-----------------|----------------------------------------|--------------------------------------------------------------|
| 1 | Трансформатор ТДТН-25000/110/35/6 | 133925 | 1988 | 4 551 900,00 |
| 2 | Трансформатор ТДТН-25000/110/35/6 | 142254 | 1988 | 4 551 900,00 |

Место нахождения Имущества: Производственная база Урьевского РЭС филиала АО «Тюменьэнерго» Когалымские электрические сети (628672, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Лангепас, ул. Солнечная, 37).

Сведения об обременениях (ограничениях): обременений не имеется.

Размер задатка: не менее 20 % процентов от начальной (стартовой) цены имущества по соответствующему лоту.

Предварительное ознакомление Претендентов с характеристиками Имущества, документацией по аукциону, проектом договора купли-продажи, запрос (в т.ч. письменный) Претендентами документации и прием заявок на участие в аукционе (по форме, прилагающейся к Аукционной документации) и регистрация участников аукциона производится по адресу Организатора аукциона: 628486, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Когалым, проспект Нефтяников, 5, каб. 107) в период с 12.11.2016 г. до 09.12.2016 г. включительно в рабочие дни с 08.30 ч. до 17.30 ч. по местному времени Организатора аукциона.

Контактное лицо по организационным вопросам: Ведущий инженер ОлиМТО Хасанов Рустем Рафаилович, E-mail: Rhasanov@koges.te.ru, тел. (34667) 9-12-87.

Контактное лицо по техническим вопросам: Начальник ОлиМТО Елисеева Елена Александровна, тел/факс (34667) 91-367.

Дата признания претендентов участниками аукциона: 12 декабря 2016 г.

Договор купли-продажи Имущества между Продавцом в лице Организатора аукциона и Победителем аукциона подписывается в срок не позднее 20 (двадцати) календарных дней после подписания протокола об итогах аукциона.

Условия и сроки платежей за Имущество: денежными средствами не позднее 15 (пятнадцати) календарных дней с даты подписания договора купли-продажи.

С развернутым вариантом данного извещения можно ознакомиться: на официальных сайтах ПАО «Россети» в сети Интернет (www.rosseti.ru) и АО «Тюменьэнерго» в сети Интернет (www.te.ru).

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает Вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 115/16 на оказание услуг по внедрению интегрированной системы управления проектами (ИСУП) в приоритетных проектах ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017 году.

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере - 18.11.2016.

Дата проведения I этапа тендера - 19.12.2016 в 10:00 по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) - 29.12.2016 в 15:00 по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: http://lukoil-komi.lukoil.com либо по телефону: (8216) 77-46-30.

К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 31 ОКТЯБРЯ ПО 7 НОЯБРЯ 2016 ГОДА

(по информации БУ «Региональный центр инвестиций» при Департаменте экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры)

| № п/п | Наименование товара | Ед. изм. | Средняя цена по г. Когалыму на 31.10.2016 (в руб.) | Средняя цена по г. Когалыму на 07.11.2016 (в руб.) | Отклонение (+/-) в процентах за период с 31.10.2016 по 07.11.2016 |
|-------|---------------------------------------------------|----------|----------------------------------------------------|----------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------|
| 1. | Масло сливочное | кг | 298,27 | 298,27 | 0,00 |
| 2. | Масло подсолнечное | кг | 104,37 | 104,37 | 0,00 |
| 3. | Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2% | литр | 68,24 | 68,74 | 0,73 |
| 4. | Яйца куриные | 10 шт. | 54,10 | 52,32 | -3,29 |
| 5. | Сахар-песок | кг | 56,80 | 56,80 | 0,00 |
| 6. | Хлеб рж. рж.-пшеничный | кг | 48,10 | 53,09 | 10,37 |
| 7. | Мука пшеничная | кг | 33,70 | 32,76 | -2,79 |
| 8. | Соль поваренная пищевая | кг | 13,38 | 13,38 | 0,00 |

За минувшую неделю в городе Когалыме наблюдается повышение цен на 2 вида товара. Понижение цен наблюдается на 2 вида товара. На 07 ноября 2016 года город Когалым по стоимости набора из 26 наименований продуктов питания занимает 10 место в рейтинге среди 13 городов округа.

Уважаемый работник!

Если при приеме на работу с вами не заключили трудовой договор в письменной форме и в вашем трудовом договоре не указан размер оплаты труда, а заработную плату вы получаете «в конверте», не удивляйтесь, если:

- вам не оплатят больничный лист;
- вам откажут в получении ипотечного, денежного или товарного кредита;
- вам откажут в получении имущественного налогового вычета;
- при оформлении трудовой пенсии в отделении Пенсионного фонда вы обнаружите на лицевом счете меньшую сумму накоплений, чем ожидали.

С целью снижения неформальной занятости населения, легализации «серой» зарплаты, а также выявления «серых» работодателей, уклоняющихся от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды, работают «горячие линии».



«СЕРЯЯ ЗАРПЛАТА»? У ТЕБЯ КРАДУТ!

- ЗАРАБОТАННЫЙ ОТПУСК;
- ОПЛАЧИВАЕМЫЙ БОЛЬНИЧНЫЙ;
- ДОСТОЙНУЮ ПЕНСИЮ.

Информацию о нарушениях ваших трудовых прав вы можете сообщить по телефону «горячей линии» ГИТ в ХМАО-Югре 8 (3467) 32-71-81, на электронную почту gitugra@mail.ru, а также по телефону «горячей линии» Администрации города Когалыма 93-817 в рабочее время.

Подписной индекс 54326

Вы НЕ ЗАБЫЛИ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на еженедельную городскую газету «Когалымский вестник»?

Ждем вас в отделениях почтовой связи и в редакции!

Справки по телефону 2-35-55.

КОГАЛЫМСКИЙ ВЕСТНИК

НОВОСИБИРСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

19 ноября в г. Когалым

ПРОВОДИТ ПОЛНОЕ АППАРАТНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ И ОЦЕНКУ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ:

- ◆ Причины аллергических реакций; аллергены
- ◆ Паразитозы
- ◆ Определение склонности к развитию онкозаболеваний на ранних этапах

Оценка нарушений в работе:

- ◆ Сердечно-сосудистой системы
- ◆ Легочной системы
- ◆ Костно-мышечной системы (суставов, позвоночника)
- ◆ Головного мозга
- ◆ Желудочно-кишечного тракта
- ◆ Мочеполовой системы и т.д.
- Дети - с 1 года. Рекомендации, подбор индивидуальных схем оздоровления.

ДЕТЯМ - СКИДКА!

Запись по тел.: 8 923 197 07 46.

Лицензия № ЛО-54-01-003620

Организация сдаст в аренду или продаст 2 (два) сборно-разборных здания арочной конструкции общей площадью по 453 кв.м.,

смонтированных из панелей сэндвич с утеплителем по металлическому каркасу. Здания подключены к системам тепло-, водо-, электроснабжения. Находятся на территории Вать-Еганского и Повховского м/р.

Контактные телефоны: 6-58-35, 6-57-37 в рабочее время.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает Вас принять участие в открытом двухэтапном тендере №113/16 Оказание услуг по внутритрубному диагностированию нефтегазопроводов ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017 г. /4 Лота/.

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере - 18.11.2016.

Дата проведения I этапа тендера - 12.12.2016 в 10:00 по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) - 26.12.2016 в 15:00 по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: http://lukoil-komi.lukoil.com либо по телефону: (82144) 5-53-09.

ФОТОРЕПОРТАЖ**В СПОРТИВНОМ РИТМЕ ГОРОДА**

Спортивная жизнь Когалыма весьма насыщена. По данным управления культуры спорта и молодежной политики Администрации города, ежегодно у нас проводится около двухсот массовых спортивных мероприятий. Наряду с городскими и корпоративными чемпионатами и спартакиадами мы нередко проводим у себя соревнования регионального уровня и открытые турниры, вывозим команды наших спортсменов в другие города. Особенно радует, что физкультурой и спортом увлекаются люди самого разного возраста: от школьников до пенсионеров. Можно сказать, что в Когалыме массовый, любительский спорт служит еще одной связующей нитью между поколениями. И совсем не обязательно быть молодым и профессиональным спортсменом - спорт в любом возрасте помогает человеку быть в хорошей физической форме, а кроме того он воспитывает характер и силу воли. Занимаясь спортом, каждый обретает здоровье, а значит и хорошее самочувствие, и хорошее настроение. А еще занятия спортом дают почувствовать радость собственных достижений.



6 ноября 113 лыжников из Когалыма, Лангепаса, Мегиона, Нижневартовска, Сургута, Нефтеюганска, а также гости из Воронежа открыли в нашем городе зимний сезон. И уже в ближайшее воскресенье традиционно в 10:40 на лыжной базе «Снежинка» состоится открытие первенства МАУ «Дворец спорта» по лыжным гонкам.



На Кубок города Когалыма по волейболу среди мужских команд претендовало девять сборных. Всего в соревнованиях приняло участие 86 спортсменов. Заслуженную победу одержала команда ЗСРУ ООО «ЛУКОЙЛ-Энергосети».



Когалымские борцы 2005-2006 годов рождения по итогам первенства МАУ «Дворец спорта» по дзюдо прошли отбор для участия в первенстве округа. А борцы постарше 2000-2002 годов рождения активно готовятся к участию в 11-й спартакиаде школьников, которая пройдет со 2 по 4 декабря в Нефтеюганске.



Кубок города Когалыма по баскетболу среди мужчин, который состоялся в рамках празднования Дня народного единства, 29 октября разыграли пять команд. За главный трофей соревнований боролись ООО «Аргос» и сборная учащихся школ города. Первое место завоевала сборная ООО «Аргос».



В конце октября в Когалыме прошло открытое первенство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по спортивной гимнастике. На основании результатов была укомплектована сборная города. Сборная команды девочек в эти дни представляет Когалым на открытом первенстве Уральского Федерального округа в Нижнем Тагиле.

В столице Югры завершились чемпионат и первенство Ханты-Мансийского автономного округа по пауэрлифтингу. Когалымские юниоры взяли в командном зачете серебро. В личных зачетах они завоевали три золотые награды, одну серебряную и одну бронзовую. Вся команда в составе пяти человек вошла в состав сборной ХМАО-Югры.

